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KAM VYRAZIT S DĚTMI 
VE MĚSTĚ? OTEVÍRAJÍ 
SE DĚTSKÁ HŘIŠTĚ

PAVEL DOBEŠ
Člověk musí v něco 
krásného věřit8 184 DUBEN – MĚSÍC

BEZPEČNOSTI

Zpravodaj města 
Frýdlant nad Ostravicí



DŮLEŽITÁ 
TELEFONNÍ ČÍSLA

Městská policie 156 nebo 739 272 272
Policie 158
Hasiči 150 
Záchranná služba 155 
Integrovaný záchranný systém 112
Městský úřad Frýdlant n. O. 558 604 111
Horská služba 606 769 010 
Sbor dobrovolných hasičů Frýdlant n. O. 558 677 222 
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991 
Dětská pohotovost, Nemocnice F-M 558 415 994 
Pohotovost, Nemocnice Ostrava 596 191 111
Linka bezpečí 116 111 
Rodičovská linka 840 111 234 
ČEZ Distribuce a.s. 800 850 860 
SmVaK a.s. – poruchy dodávky vody 800 292 400 
Poruchy plynu 1239 
Úřad práce Frýdlant n. O. 950 113 211 
Finanční úřad Frýdlant n. O. 558 605 111
SENIOR TAXI, Frýdlant n. O. 775 881 690 
Česká pošta a.s., Frýdlant n. O. 954 273 911 
Komerční banka 955 558 331 
Česká spořitelna 956 760 670 
SRC Kotelna Frýdlant n. O. 558 439 684 
Kulturní centrum Frýdlant n. O. 558 606 304 
Knihovna Frýdlant n. O. 558 606 301 
Turistické informační centrum Frýdlant n. O. 558 606 300 
Středisko sociálních služeb města Frýdlant n. O. 558 441 611
Senior Point Frýdlant n. O. 703 873 899
Poradenské centrum v nepříznivé sociální situaci 737 627 872

Školy
ZŠ na ul. Komenského 558 677 307 
ZŠ na nám. T.G. Masaryka 558 678 169 
Gymnázium na nám. T.G. Masaryka 558 443 140 
Gymnázium BMA 603 155 292 
MŠ na ul. Janáčkova 595 178 810 
ZŠ a MŠ, na Náměstí 558 677 344 
MŠ HAPPY DAY 737 335 995 
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843 
Lékárna AGEL 552 350 815 
Lékárna AVE 722 951 634 
Lékárna Remedia 558 677 437 
Na středisku 558 431 178
Lékárna Frýdlant n. O. 558 431 631
 
Informační aplikace města
„Město Frýdlant nad Ostravicí“

Mobilní rozhlas, registrace: frydlantno.mobilnirozhlas.cz
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Kam vyrazit s dětmi ve městě?
Otevírají se dětská hřiště
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SLOVO 
STAROSTKY

	 zdravím Vás s novým vydáním Frýdlantských novin, a to  
v období, kdy měsíc duben se svým aprílovým počasím klepe na 
dveře a slunce nabírá na síle. Stačí zavřít oči a nadechnout se 
prohřátého vzduchu.  Již po pár minutách strávených na teplém 
jarním slunci se  cítíme  lépe a usmíváme se na svět, který je 
hned hezčí a barevnější. No prostě je tady již jaro, a to pomalu 
začalo oblékat naše město do zcela nových šatů. Barvy prvních 
květů a čerstvé syté zeleně zaplavují zahrady, parky a vše kolem 
nás. Je jisté, že zima i ranní mrazíky nás ještě nejednou překvapí, 
ale od procházek probouzející se jarní přírodou nás neodradí, 
zvláště když za pár dnů přivítáme Velikonoce.   Ke dnům velkých 
křesťanských a židovských svátků se hodí spíš ticho než veselí, 
přesto další dny prožijeme v záplavě symbolů jara v přípravách 
na tradiční zvyky spojené s tímto obdobím, jako jsou pletení 
pomlázky, barvení vajíček, pečení velikonočního beránka, pří-
pravou typických pokrmů a příjemných společenských setkání 
přátel. 
	 V tomto období také ožívají dětská hřiště, která byla po zimě 
podrobena pravidelným revizím a následným opravám. Vskutku 
jich v našem městě každoročně přibývá a jsme rádi, že si naše 
malé a i ty větší ratolesti užívají nabízených atrakcí. 
	 Nám všem zase přispěje  k příjemnému pocitu  nová květinová 
výsadba a úprava zeleně veřejných prostranství. Hodláme realizo-
vat novou květnatou louku před obchodním domem Albert, další 
u Brány Beskyd podél ulice Nádražní a opět i v oblasti „pumtrac-

ku“ podél ulice Hlavní.  Jestli si pamatujete, ty první proměnily 
ulici Školní v rozkvetlý ráj motýlů. Snad se nám to povede i letos.
	 Nosným tématem každého dubnového vydání je bezpečnost, 
a o tu se v našem městě opravdu snažíme. Rozšiřujeme a opra-
vujeme síť chodníků i komunikací, budujeme další přechody pro 
chodce i místa pro přecházení. Nejen v ranních hodinách dohlí-
ží hlídky městské policie nad bezpečnou cestou našich dětí do 
škol. Veřejné prostory jsou pod dohledem městského kamerové-
ho systému. Je již minulostí, kdy cesta podchodem byla jen pro 
odvážné. Je pravda, že se nám občas za stěračem objeví upozor-
nění na špatné parkování, ale sami jsme vyžadovali dodržová-
ní dopravních nařízení. Na městskou policii se obrací s žádostí  
o pomoc stále více občanů. Mám radost, že si rok co rok držíme 
status velmi bezpečného města. A to je i Vaše zásluha, neboť 
dodržujete zásady bezpečnosti a jste vnímaví ke svému okolí.  
Děkuji Vám za to.

	 Dovolte mi, abych Vám popřála veselé Velikonoce. Každý 
je určitě prožijeme po svém, ale každopádně věřím, že nás 
naplní radostí a pozitivním pohledem na svět. 
Přeji Vám nádherný duben!

Helena Pešatová, 
Vaše starostka

Vážení spoluobčané,

Z ČINNOSTI RADY MĚSTA ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA
•	 rozhodla o centralizovaném zadávání veřejných zakázek s názvy 

„Dodávka zemního plynu pro město Frýdlant nad Ostravicí a jím 
zřízené příspěvkové organizace“ a „Dodávka elektrické energie pro 
město Frýdlant nad Ostravicí a jím zřízené příspěvkové organizace“

•	 schválila Základní škole Frýdlant nad Ostravicí, Komenského 
420, výběr dodavatele a uzavření kupní smlouvy v zadávacím 
řízení k veřejné zakázce s názvem „Dodání 20 notebooků pro 
Základní školu Frýdlant nad Ostravicí, Komenského 420“

•	 schválila Mateřské škole Frýdlant nad Ostravicí, ul. Janáčkova 
1444, výběr dodavatele a uzavření kupní smlouvy v zadáva-
cím řízení k veřejné zakázce s názvem „Herní prvky na zahra-
dě Mateřské školy ul. Smetanova 1000 a Nová Ves 322“

•	 vzala na vědomí zprávu o problematice příspěvkové organiza-
ce Středisko sociálních služeb města Frýdlant nad Ostravicí

•	 rozhodla poskytnout dotaci z rozpočtu města Moravskoslez-
skému kraji, účelově určenou na spolufinancování projektu 
„Kotlíkové dotace v Moravskoslezském kraji - 3. výzva“

•	 rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého roz-
sahu na zpracování projektové dokumentace s názvem „Rekonstruk-
ce vnitřních rozvodů a kuchyně ve staré části MŠ Janáčkova, FnO“

•	 rozhodla přidělit veřejnou zakázku jejímž předmětem je do-
dávka a instalace díla s názvem: „Městský kamerový dohledo-
vý systém Frýdlant nad Ostravicí – 4. etapa“

•	 rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu o dílo v zadáva-
cím řízení k veřejné zakázce malého rozsahu na služby s ná-
zvem: Vypracování studie „Novostavba ZŠ Nová Ves“

•	vzalo na vědomí informaci o projektech připravovaných k fi-
nancování z dotačních zdrojů a to projektů: Chodník Nová Ves 
od ZŠ k čapímu hnízdu II. etapa, Chodník Lubno I. etapa, část 
B, Přechod pro chodce na ul. Hlavní u Billy, Přechod pro chod-
ce na ul. Harcovská a Zřízení autobusového zálivu u Billy na  
ul. Hlavní

•	rozhodlo o poskytnutí dotací a uzavření veřejnoprávních 
smluv o poskytnutí dotací z rozpočtu města Frýdlant nad Ost-
ravicí na rok 2023 v oblasti sportu, volnočasových aktivit, kul-
tury a v oblasti sociální

•	rozhodlo o poskytnutí dotace mimo dotační program spolku 
Aeroklub Frýdlant nad Ostravicí na pořízení starší sněžné rol-
by pro úpravu běžkařských stop

•	schválilo aktualizaci Strategického plánu rozvoje města  
Frýdlant nad Ostravicí na období 2016–2030

•	schválilo poskytnutí zápůjčky z rozpočtu města na rok 2023 
Kulturnímu centru Frýdlant nad Ostravicí na financování pro-
jektu „Modernizace vybavení Kulturního centra“ z výzvy MAS

•	schválilo zařazení některých návrhů na pořízení změny územ-
ního plánu do procesu pořizování změny územního plánu Frý-
dlant nad Ostravicí

www.frydlantno.cz
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TÉMA MĚSÍCE

	 Městská policie Frýdlant nad Ostravi-
cí se nemalou měrou podílí na dohlíže-
ní nad bezpečností a plynulostí silnič-
ního provozu. Duben je považován za 
měsíc bezpečnosti na našich silnicích. 
S příchodem jarního počasí vyráží do 
silničního provozu více motoristů, 
cyklistů, koloběžkářů. S prvními slu-
nečními paprsky dochází k zvýšenému 
pohybu chodců nejen ve městech, ale 
 i v místech hojně navštěvovaných tu-
risty. Proto se strážníci městské policie 
budou v tomto období více zaměřovat 
hlavně na bezpečnost chodců, cyklis-
tů, ale také budou provádět dohled 
nad dodržováním pravidel silničního 
provozu řidičů motorových vozidel. 
Taktéž se můžete se strážníky setkat  
v místech, kde se vyskytují cyklostez-
ky, kde se zaměří na preventivní kon-
troly cyklistů.

	 V uplynulém roce Městská policie  
Frýdlant nad Ostravicí vyřešila přes  
1400 přestupků, které přímo souvisely  
s bezpečností a plynulostí silničního pro-
vozu. Mimo jiné strážníci zjistili něko-
lik řidičů, kteří řídili vozidlo pod vlivem 
alkoholických nápojů (z toho 3 řidiče  
v rovině trestného činu) nebo bez patřič-
ného řidičského oprávnění. Taktéž vyřeši-
li přestupky u desítek řidičů, kteří se plně 
nevěnovali řízení, když za jízdy telefono-
vali. Dále zkontrolovali desítky cyklistů, 
zda dodržují povinnost osvětlení jízdního 
kola, popř.  zda mají osoby mladší 18 let 
povinnou přilbu. Stejně tomu bude i letos, 
proto žádáme všechny účastníky silnič-
ního provozu o dodržování těchto zásad-
ních pravidel. 

	 Městská policie klade především dů-
raz na prevenci tak, aby se předcházelo  
různým nepříjemným, někdy i fatálním 
situacím na silnicích.

David Richter
Městská policie Frýdlant nad Ostravicí

	

DUBEN – MĚSÍC BEZPEČNOSTI 
Z POHLEDU VELITELE MĚSTSKÉ POLICIE
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FRÝDLANTSKÉ NOVINY

	 Měsíc duben se stal tradičně mě-
sícem bezpečnosti. Na tu se v našem 
městě více než deset let primárně za-
měřujeme. Kromě moderního kame-
rového systému, řady vyhlášek upra-
vujících využívání veřejných prostor 
přibyla také městská policie a vylep-
šování kvality dopravních komunika-
cí, zejména v oblasti škol a frekvento-
vaných prostor. Každoročně se ptáme 
okresního velitelství policie, jak naše 
město vnímá. Všeobecně majetková 
trestná činnost klesá, osvědčila se spo-
lupráce s městkou policií. Své ovoce 
nese také preventivní činnost na ško-
lách a mezi seniory. Nicméně se obje-
vuje nový fenomén v podobě podvodů 
v kyberprostoru. Na naše dotazy odpo-
věděla nprap. Bc. Kateřina Kubzová. 

Jaký je aktuální trend kriminality v na-
šem okrese a jak si mezi městy stojí Frý-
dlant nad Ostravicí? 
	 V loňském roce v rámci územního od-
boru Frýdek-Místek převažovala zejména 
majetková trestná činnost, což se nevy-
jímalo ani působnosti obvodního oddě-
lení Frýdlant nad Ostravicí. Policisté ob-
vodního oddělení Frýdlant nad Ostravicí  
v loňském roce 2022 evidovali celkem 262 
trestných činů, v roce 2021 jich bylo 197. 
Na zvýšení počtu evidovaných trestných 
činů mělo zřejmě vliv uvolnění restrik-
cí a opatření v souvislosti s pandemií  
covid-19, které po dva předešlé roky 
vedly mj. ke snížení evidované trestné 
činnosti. Aktuálním trendem je trestná  
činnost páchaná v tzv. kyberprostoru, kte-
rá může být obtížně objasnitelná, jedná se 
především o různé internetové podvody.  

Odrazil se rusko-ukrajinský konflikt  
i na Vaší práci? Co všechno jste řešili, 
případně, co tento konflikt přinesl nového?
	 Obecně lze říci, že se tento konflikt od-
razil na činnosti všech policistů zejména 
přílivem lidí prchajících před válkou, kdy 
se policie v mnoha oblastech podílela 
na řešení daného problému spojeného  
s kontrolou, evidováním či udělováním 
víz těmto osobám.

Jak vnímáte dvouleté působení frý-
dlantské městské policie? Na čem třeba 
společně kooperujete?
	 Strážníci Městské policie Frýdlant nad 
Ostravicí se spolu s policisty podílí na za-
jištění bezpečnosti občanů města, mimo 
jiné také na úseku dopravy. Působení 
strážníků je vnímáno pozitivně a spo-

lupráce s policisty je na skvělé úrovni. 
Strážníci tak pomáhají především s ře-
šením přestupkových jednání v dopravě, 
konkrétně parkování v místech, kde je to 
zakázáno.

Jsou nějaké novinky ve vybavení PČR na 
území našeho města a okolí? (Vloni jste 
psala o balistické ochraně, tak jestli ne-
jsou např. lepší radary, auta…)
	 Samotné materiálně technické vybave-
ní se stále doplňuje. Došlo však k obmě-
ně vozového parku, zejména účelovými 
vozy Škoda Kodiaq, což vzhledem k sou-
časnému vybavení hlídek, mezi které pa-
tří balistická ochrana, defibrilátor, dlouhé 
zbraně apod., policisté uvítali vzhledem 
k úložnému prostoru. Rovněž došlo k vy-
bavení policistů modernějšími mobilními 
platformami. Z finančních darů od růz-
ných mikroregionů okresu Frýdek-Místek 
a také Statutárního města Frýdek-Místek 
byl pak pořízen pro potřeby dopravní  
policie mobilní vážící systém.

I letos plánujete preventivní programy. 
Na co se zaměřujete nově?
	 Krajské ředitelství policie Moravsko-
slezského kraje má řadu preventivních 
programů, které jsou aplikovány při  
besedách pro širokou veřejnost. Věnuje-
me se převážně těmto tématům: návykové 
psychotropní látky, trestní odpovědnost, 
bezpečnost v silničním provozu, kyber-
kriminalita, šikana, domácí násilí, práce 
policie apod. Jeden z našich aktuálních 
projektů je projekt „PORADCE, policejní 
rádce pro bezpečný život“. Tento projekt 
odstartoval v roce 2020 a je hojně užíván 
preventisty nebo pedagogy napříč Morav-
skoslezským krajem. Jedná se o edukační 
videa, která přehledně vystihují proble-
matiku jednotlivých témat. Aktuálních  
16 videí, která radí, jak se orientovat  
v dané problematice, jak se vyvarovat 

možným problémům a nestát se obětí 
protiprávního jednání, naleznete na ka-
nále YouTube. Projekt je neustále rozšiřo-
ván o nové dílčí projekty. 
	 Nelze nezmínit také další v rámci pre-
vence aplikované projekty, tentokrát Po-
licejního prezidia „Tvoje cesta on-line“ 
(zaměřeno na kyber bezpečnost), „Tvoje 
cesta v dopravě“ (navazuje na projekt 
„Markétina dopravní výchova“), „Tvoje 
cesta načisto“ (navazuje na projekt pro-
tidrogového vlaku „Revolution Train“). 
Mezi další terénní projekty vázané na roč-
ní období patří např. „Bezpečně u vody“, 
„Viditelnost“, „Na kole jen s přilbou“  
či „Řídím, piju nealko pivo.“

Dlouholetým problémem u nás bylo 
nerespektování značení zákazu vjez-
du nákladních automobilů na silnici 
I/54 přes Ostravici na Slovensko. Jak se 
osvědčilo nové značení a policejní hlíd-
ky na této trase a zda všichni řidiči re-
spektují tento zákaz?
	 Proměnlivé zařízení pro provozní infor-
mace, tzv. telematika, které je umístěno 
na silnici I/56 slouží k zobrazení infor-
mací významných pro provoz na pozem-
ní komunikaci různého charakteru. Při 
nepříznivých klimatických podmínkách  
v zimním období je toto dopravní zaří-
zení využíváno zejména k předání infor-
mace řidičům týkající se omezení vjezdu 
těžkých nákladních vozidel na silnici I/56  
od obce Ostravice směr Slovensko. V da-
ném úseku pozemní komunikace není  
z důvodu ochrany krajiny prováděno 
chemické ošetření a pozemní komunika-
ce zde bývá pro těžká nákladní vozidla 
nesjízdná. Ve stoupáních dochází k uvíz-
nutí nákladních vozidel a zablokování 
silniční dopravy. Přestože na případný 
zákaz vjezdu nákladních automobilů nad  
12 tun jsou řidiči s dostatečným předsti-
hem upozorněni, tak tento zákaz často 
nerespektují. Dopouští se tak přestupko-
vého jednání, za které jim hrozí pokuta 
příkazem na místě až do výše 2.000 Kč,  
ve správním řízení to pak může být  
až 2.500 Kč. 
	 Policie pak v případě nepříznivých kli-
matických podmínek a zachování sjízd-
nosti silnice I/56 přistupuje k opatření 
v podobě stacionárních hlídek a sankci-
onování porušení tohoto zákazu. Nutno 
upozornit, že ve většině případů se těch-
to přestupků dopouštějí zahraniční řidiči 
mezinárodní kamionové dopravy.

redakce

MĚSTO JE BEZPEČNĚJŠÍ 
NEJNOVĚJŠÍM TRENDEM TRESTNÉ ČINNOSTI JE KYBERPROSTOR
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PROBLEMATIKA NEPOŘÁDKU
U SBĚRNÝCH MÍST ODPADŮ VE MĚSTĚ
	 V minulých číslech Frýdlantských  
novin jsme věnovali pozornost oblasti 
nakládání s odpady, informovali jsme 
veřejnost o tom, že i v roce 2023 nebude 
vybírán místní poplatek za provoz sys-
tému shromažďování, sběru, přepravy, 
třídění, využívání a odstraňování komu-
nálních odpadů. Také jsme  informovali 
o novém kalendáři svozu komunálního 
odpadu a bioodpadu a o dalších mož-
nostech  nakládání s odpady. 

	 Přesto nás stále překvapuje, že v našem 
městě neustále přetrvává zlozvyk odklá-
dání tříděného a ostatního odpadu mimo 
sběrné nádoby u stanovišť s kontejnery 
na tříděný odpad, kde pak vznikají menší 
či větší černé skládky. Vzhledem k neu-
kázněnosti některých našich spoluobča-
nů, kteří  nerespektují pravidla  třídění 
odpadů, popř. nechávají u sběrných ná-
dob věci, které patří přímo do sběrného  
dvora, museli jsme přistoupit k nepopu-
lárnímu opatření, a to umístění fotopas-
tí na některá stanoviště. Hlídky městské 
policie pravidelně kontrolují především 
problematická místa, kde se nepořádek 
okolo sběrných nádob objevuje nejčastěji. 
	 Vzhledem k tomu, že město poskytlo  
v minulém období možnost bezplatné-
ho pořízení kompostérů k rodinným 
domkům, popř. každý domek může mít 
na bioodpad svou nádobu, budou v dal-
ším období postupně některá stanoviště  
na bioodpad rušena. Informaci včas zve-
řejníme. 

	 V současnosti probíhá předběžný prů-
zkum zájmu o poskytnutí dotace z Ope-
račního programu Životního prostředí na 
podporu domácího kompostování. Svůj 
zájem o získání dalších kompostérů z to-
hoto programu můžete potvrdit vyplně-
ním kontaktního formuláře na webových 
stránkách Města Frýdlant nad Ostravicí. 
Formulář poté odešlete na e-mailovou 
adresu dhruba@frydlantno.cz nebo v tiš-
těné podobě odevzdejte na odbor život-
ního prostředí Městského úřadu Frýdlant 
nad Ostravicí, Náměstí 3, kancelář č. 8, 
případně na podatelnu úřadu.  

	 Občané si rovněž mohou pořídit své 
vlastní nádoby na bioodpad např. v areálu 
společnosti AVE CZ, na adrese Ostravská 
291, Frýdlant nad Ostravicí (otevírací 
doba pondělí až pátek od 8:00 do 18:00 
a v sobotu od 8:00 do 14:00) a využít 
bezplatného svozu bioodpadu od rodin-
ných domů a chat. V případě, že nádobu 
již vlastníte nebo si ji zakoupíte jinde, je 
nutné zažádat o svoz bioodpadu ve sběr-
ném dvoře, kde obdržíte zdarma známku 
na svoz bioodpadu.

Dominika Hrubá
Odbor životního prostředí
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VEŘEJNOST SAMA OPĚT MĚNÍ TVÁŘ MĚSTA
	 Jednou z moderních aktivit našeho 
města se stala v loňském roce realizace 
prvního ročníku participativního roz-
počtu pod názvem „Projekty občanů 
pro Frýdlant nad Ostravicí“. 
	 Občané tak mohli navrhnout své pro-
jekty, které po veřejném hlasování město 
podpořilo. Nově jsme si tak již v průběhu 
roku mohli užívat například nových hra-
cích prvků na Lubně nebo nové zpevně-
né plochy v sídlišti na ulici Komenského.  
Letos se na tuto aktivitu navázalo novou 
výzvou. Dne 20. března se tak v prosto-
rách kina ve Frýdlantu nad Ostravicí 
představily při veřejném projednání nové 
4 projekty, které vzešly z řad veřejnosti. 
Všechny odprezentované projekty po-
stoupily do dalšího kola a veřejnost bude 
moci hlasovat pro svého favorita, a to  
v termínu od 17. dubna do 31. května  
letošního roku. Výsledky zájmu občanů  
a finanční možnosti města pak rozhodnou 
o finálním výběru pro samotnou realizaci. 
Hlasovat mohou občané žijící na území 
našeho města, a to pouze elektronicky 
pomocí aplikace Mobilní rozhlas. Hlaso-
vat bude možné i za asistence pracovnic 
v Turistickém informačním centru města 
na ulici Hlavní v budově KC. Více informací 
naleznete na https://participace.mobil-
nirozhlas.cz/frydlantno/. 
Výsledky budou vyhlášeny do 30.6. 2023.

Představení přihlášených projektů

Agility hřiště pro psy
Popis: Agility je moderní aktivita, které se 
začíná věnovat stále více pejskařů a jejich 
čtyřnohých parťáků. Cílem projektu je vy-
tvořit místo, kde si pejsci a jejich páníčci 
mohou zasportovat, proběhnout nebo na-
vázat nová přátelství. 
Kde: V blízkosti tenisových kurtů u kou-
paliště.

Přínos: Ve městě žije více než 1000 psů  
a pro všechny tyto čtyřnohé mazlíčky a je-
jich páníčky bude hřiště určeno. Podpoří 
jejich fyzický a psychický rozvoj.  

Lavičky pro seniory
Popis: Cílem projektu je vybudování  
odpočinkových laviček pro seniory na tra-
se od pečovatelského domu do centra Frý-
dlantu, tj. k městskému úřadu, poliklinice, 
české poště a obchodům v přilehlém okolí. 
Kde: Frekventované pěší trasy v centru 
města.
Přínos: Lavičky s vyvýšeným sedem  
a opěrkami podpoří mobilitu našich se-
niorů na cestách za nákupy i vyřizování 
různých záležitostí. 

Naboso mezi vodami
Popis: Cílem projektu je dát lidem mož-
nost vyzkoušet si chůzi naboso po růz-
ných druzích materiálů. V dnešní době se 
jedná o velký trend a zastánci bosé chůze 
vyzdvihují zejména její pozitivní vliv na 
držení těla a správný došlap.

Kde: V rámci lokality Lesní stezky Vyhlídka.
Přínos: Chůze po stezce může být zpest-
řením výuky pro žáky blízkých MŠ a ZŠ  
a nebo jako prostředek pro relaxaci una-
vených nohou po horské túře.

Táto, mámo, pojď si s námi hrát
Popis: Projekt navazuje na akci z minu-
lého roku, kdy na hřišti v Lubně k multi-
funkční průlezce a ploše s brankami na 
fotbal přibyly dvě pružinové houpačky  
a zpevněná plocha se stojanem s košem 
na basketbal. V letošním roce se jedná  
o rozšíření o houpačku se skluzavkou, 
houpací hnízdo, vahadlovou houpačku  
a posezení se stojany na kola.
Kde: V blízkosti skladu hasičů v Lubně
Přínos: V lokalitě Lubna není žádné jiné 
další sportoviště či hřiště pro děti, a proto 
výše uvedený projekt podpoří rozvoj ko-
munitního života obyvatel Lubna a vyžití 
pro děti.

Více o Participativním rozpočtu 2023 zde:
https://participace.mobilnirozhlas.cz/
frydlantno/                                        redakce

DIGITÁLNÍ VYCHYTÁVKY PRO PODNIKATELE
	

Úvodním setkáním v Kulturním centru 
ve Frýdlantu n. O. odstartovala dne  
1. března 2023 Akademie pro podni-
katele z Beskyd.  
	 Tématem setkání bylo Jak využít Face-
book a Instagram v praxi. O své zkuše-

nosti se podělily Sabina Vítková z mar-
ketingové agentury Párek v marketingu  
a Denisa Michnová z místecké Minire-
staurace u Denči. Setkání a semináře 
akademie jsou určeny jak všem podnika-
telům, tak i jen zájemcům o daná témata, 
kteří žijí nebo podnikají v jedné z 13 obcí 
Mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy. Zá-
jemci se mohou hlásit na jednotlivé akce 
průběžně, díky podpoře obcí Mikroregio-
nu jsou pro účastníky zdarma. 
	 V dubnu nás čeká školení k digitálním 
vychytávkám s lektorkou Markétou Ubí-
kovou. Na školení, které se uskuteční  
26. dubna od 17.30 do 19.00 hodin ve 

frýdlantském kulturním centru, získáte 
tipy, jak efektivně využívat svůj e-mail,  
poznámky či kalendář. 
	 Registrace míst: www.progresko.cz

redakce
Foto: 

Anastasiia 
Perets
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KAM VYRAZIT S DĚTMI VE MĚSTĚ?  
OTEVÍRAJÍ SE DĚTSKÁ HŘIŠTĚ! 

INFORMACE Z MĚSTA

	 V průběhu měsíce března prošlo  
každé hřiště pravidelnou revizní kon-
trolou a v případě potřeby následnou 
opravou. Z důvodu klimatických pod-
mínek probíhaly opravy herních prv-
ků do konce měsíce března. V případě 
příznivého počasí je předpokládaný 
termín otevření 1. 4. 2023. O přesném 
termínu Vás však budeme informo-
vat prostřednictvím facebookového 
profilu MĚSTO Frýdlant nad Ostravicí  
a webových stránek města.  
	 Město Frýdlant nad Ostravicí aktuálně 
nabízí ucelenou škálu venkovních hřišť 
a sportovišť. Některá se zde nacházejí od 
samotných dob výstavby bytových domů, 
velkou část tvoří areály zcela nové, vyba-
vené nejmodernějším zařízením. Aktu-
álně nabízejí vyžití pro všechny genera-
ce. Od těch nejmenších, až po sportující  
dospěláky. „Významnou prioritou roz-
voje našeho města je volnočasové vyžití  
a sport. Jsem ráda, že po ukončení loň-
ských stavebních projektů u řeky a u Brá-
ny Beskyd, můžeme konečně letos ukázat 
ucelenou sestavu sportovišť,“ těmito slovy 
pomyslně otevírá novou sezonu starostka 
Helena Pešatová a dodala: „Je potřeba si 
také uvědomit, že dobrý technický stav  
a pořádek na hřištích není automatický  
a je výsledkem naší péče o ně. Prosím tedy 
všechny návštěvníky, aby to měli na srdci, 
dodržovali pořádek a neničili zařízení.“ 

Aneta Maralíková
odbor školství a kultury

VE FRÝDLANTU A OKOLÍ MŮŽETE NAVŠTÍVIT 
TATO DĚTSKÁ HŘIŠTĚ A VEŘEJNÁ SPORTOVIŠTĚ: 

Lesní stezka Vyhlídka Hřiště Brána Beskyd

Dopravní hřiště  Sportovní a relaxační centrum Kotelna

Hřiště Lubno 
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Dětská hřiště a sportoviště 
ve Frýdlantu nad Ostravicí

V městské části Lubno, 
můžete s dětmi navštívit herní plochu 
u skladu  SDH Lubno. 

Legenda
Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí

Lesní Stezka Vyhlídka - ul. Ondřejnická

Hřiště Brána Beskyd - ul. Jana Trčky

Dopravní hřiště - ul. Jana Trčky 

Sportovní a relaxační centrum Kotelna

Hřiště ve Farní zahradě u kostela sv. Bartoloměje 

Hřiště na ul. Bezručova

Sportoviště za ZŠ na náměstí T. G. M.

Dětské hřiště na ul. Palackého 

Hřiště za ZŠ na ul. Komenského

Hřiště na ul. Harcovská

Hřiště na ul. Pionýrů

Fit a Relax zóna u řeky Ostravice

Hřiště pro plážový volejbal

Hala Sport

Letní koupaliště

Cyklostezka

Hřiště ve Farní zahradě Hřiště na ul. Bezručova Sportoviště za ZŠ na náměstí T. G. M. 

Hřiště na ul. Palackého Hřiště za ZŠ na ul. Komenského Hřiště na ul. Harcovská 

Hřiště na ul. Pionýrů Fit a Relax zóna u řeky Ostravice  

Hala Sport Letní koupaliště
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	 Město Frýdlant nad Ostravicí pod zá-
štitou paní starostky, RNDr. Heleny Peša-
tové, bude letos organizovat již osmý 
ročník akce pro frýdlantské seniory 
– jubilanty „Výjezd na Lysou horu“.  
Cílem této akce je umožnit našim spo-
luobčanům – seniorům poznávat krásy 
Beskyd, aniž by museli podnikat dlouhou 
a náročnou túru, kterou by již někteří 
například vzhledem ke svým zdravotním 
omezením sami nezvládli. 
 
	 Výjezd na nejvyšší vrchol Moravskoslez-
ských Beskyd by se měl opět konat ve dvou  
termínech, a to v úterý 30. května 2023 
a úterý 13. června 2023.

	 Výjezdy, včetně dopravy a občerstvení 
v tamní chatě, jsou zajišťovány městem 
Frýdlant nad Ostravicí. Obyvatelé Frý-
dlantu nad Ostravicí, kteří v tomto roce 
oslavili nebo teprve oslaví 70 a více let 
tak mají jedinečnou možnost využít této 
narozeninové nabídky, kterou jim město 
připravilo. Společně se mohou projít po 
vrcholu Lysé hory, seznámit se s ostatní-
mi jubilanty a společně si u občerstvení 
popovídat, zavzpomínat, zasmát se a pro-
žít tak nádherný a nezapomenutelný den. 
	 Přednost budou mít osmdesátníci  
a starší spoluobčané, kteří se v minulých 
ročnících výjezdu ještě neúčastnili. Pokud 
by zůstala neobsazená místa, budeme se 
snažit vyhovět také těm, kteří již v minu-
lých letech tuto akci absolvovali, ale měli 
by zájem se výjezdu účastnit také v letoš-
ním roce, přičemž bude v případě velké-
ho počtu těchto zájemců dána přednost  
občanům, kteří se akce účastnili již před 
více lety nebo mají vyšší věk.   

	 Vyzýváme tedy všechny zájemce  
o účast na této akci, aby se nejpozdě-
ji do pátku 28. dubna 2023 nahlásili  
u pracovnic MěÚ Frýdlant nad Ostravicí 
nacházejících se v budově na ul. Hlavní 
čp. 139.

Hana Němcová, DiS.
tel. 558604114
e-mail: hnemcova@frydlantno.cz
č. dveří 112 

Michaela Wlazlová
tel.: 558604113
e-mail: mwlazlova@frydlantno.cz
č. dveří 112

Ing. Renáta Moldříková
tel.: 558604175
e-mail: rmoldrikova@frydlantno.cz
č. dveří 104

Nejlépe telefonicky nebo prostřednictvím 
e-mailu.

	 Konkrétní informace (místo a čas  
odjezdu, program a potvrzení účasti) 
budou zájemcům sděleny telefonicky  
od 15. května 2023. Dále pak během  
středy, čtvrtku nebo pátku, 24., 25. nebo  
26. května 2023 pro první termín a 7., 8. nebo  
9. června 2023 pro druhý termín budou 
přihlášení jubilanti opětovně telefonicky 
kontaktováni a bude ověřen jejich stálý 
zájem. Prosíme proto všechny přihlášené 
zájemce, aby v tomto období měli své mo-
bilní telefony funkční a zapnuté.

Iveta Satinová
Odbor vnitřních věcí 

a obecní živnostenský úřad

VIII. ROČNÍK VÝJEZDU 
FRÝDLANTSKÝCH SENIORŮ 
NA LYSOU HORU

LÍBILY SE 
STRAKONICKÉ LOUKY? 

PŘIBUDOU DALŠÍ
	 Město Frýdlant nad Ostravicí v letoš-
ním roce chystá na jaře osadit plochy 
o celkové výměře cca čtyři sta metrů 
čtverečních květnatými Strakonic-
kými loukami. Ty rozkvetou u Brány 
Beskyd na ul. Nádražní, u pumptrac-
ku na ul. Hlavní a u obchodního domu 
Albert, kde bude vyset i nový trávník, 
který nahradí bývalou zámkovou dlažbu. 
	 Předpokládaný původní termín realizace 
je plánován na polovinu dubna až začátek 
května podle aktuálních klimatických pod-
mínek. Luční záhony se budou nacházet  
v centrální části městské zástavby poblíž 
bytových domů, komunikací a chodní-
ků, kde jsou pohledově dostupné široké  
veřejnosti. Strakonické louky budou obo-
hacovat přilehlé budovy o barvy, tvary  
a zjemňovat ostré hrany, čímž navodí ob-
čanům a návštěvníkům města lepší este-
tický dojem. Obzvlášť v letních měsících 
budou tyto louky zářit širokou paletou 
barev, která lahodí každému oku. Kromě 
estetického dojmu plní louky i praktický 
význam. Dokážou zabránit nadměrnému 
vysychání půdy, jsou odolné vůči výky-
vům počasí a také lákají hmyz a ptáky  
na vůni květů. Louky svou pestrostí při-
spívají k druhové bohatosti. 
	 Věříme, že se nám plánovanou výsadbou 
podaří naše město ještě více zatraktivnit jak 
pro občany, tak rovněž i pro návštěvníky.

Výsadba dřevin
	 V ulicích a na veřejných prostranstvích  
ve Frýdlantu nad Ostravicí město vysadilo  
v roce 2022 pět stromů, konkrétně jednu 
jedli a čtyři borovice. Začátkem května měs-
to plánuje výsadbu dalších jedenácti kusů  
dřevin u nově vzniklé Fit a relax zóny u řeky  
Ostravice. Ve škále vysazených stromů 
představují největší položku oblíbené ja-
vory. Tyto budou doplněny o čtyři kusy 
líp. Javory mají řadu výhod. Nejdéle vzdo-
rují nejen povětrnostním podmínkám, ale  
i střídání vlhka a sucha. Běžně snášejí zátěže,  
s jakými by se ostatní druhy dřevin jen těž-
ko vyrovnávaly, ať je to smog nebo solení  
v zimním období. Město se stará o přibliž-
ně dvacet hektarů travnatých ploch, stovky 
stromů a keřů, dále živé ploty, květinové 
záhony a mobilní nádoby s květinovou vý-
sadbou. Péče o zeleň zahrnuje sekání trávy, 
údržbu květinových záhonů, ořezy, pro-
řezávaní, zdravotní řezy i kácení stromů  
a dřevin nebo samotnou výsadbu stromů. 
Všechny tyto úkony jsou nutné proto, aby 
město bylo neustále pohledné a lidé se zde 
cítili příjemně.

Dominika Hrubá
Odbor životního prostředí
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V měsíci dubnu 2023 oslaví své životní 
jubileum naši občané, kteří dali svůj 
souhlas se zveřejněním ve Frýdlantských 
novinách:
paní Alena Hajdušková, 92 let, Frýdlant
pan Antonín Žižka, 90 let, Nová Ves
paní Emilie Závodná, 90 let, Frýdlant
pan Rudolf Urbančík, 90 let, Frýdlant
paní Zdeňka Kokešová, 89 let, Frýdlant
paní Zdenka Nálepová, 89 let, Nová Ves
paní Jiřina Lišková, 89 let, Lubno
paní Ludmila Tříletá, 89 let, Frýdlant
pan Milan Kraut, 87 let, Frýdlant
paní Aloisie Drozdová, 87 let, Nová Ves
paní Anežka Minarčíková, 86 let, Frýdlant
paní Edita Fojtíková, 86 let, Frýdlant
paní Věra Kubalová, 86 let, Nová Ves
paní Zdeňka Konečná, 85 let, Lubno

Blahopřejeme všem oslavencům  
a dodatečně jubilantovi, který své životní 
jubileum oslavil v březnu 2023:
pan Rudolf Kolena, 80 let, Frýdlant

JUBILANTI 
MĚSTA

PROČ SLAVÍME VELIKONOCE?
	 Jak už název Veliko-noce napovídá, 
jedná se o velkou noc. Ta noc se slaví 
z Bílé soboty na neděli Zmrtvýchvstá-
ní, letos z 8. na 9. dubna. Její velikost 
vyplývá z oné nevysvětlitelné událos-
ti, že během této noci zůstal Ježíšův 
hrob prázdný a že zlo, které chce ničit 
druhého, nemá a nesmí mít posled-
ní slovo. Velikonoce jsou pohyblivou 
slavností a slaví se v neděli po prvním 
jarním úplňku. Vychází totiž z židov-
ského svátku Pesach – Vyjítí (myšleno 
vysvobození z egyptského otroctví)  
a tento svátek se slavil přímo v den 
prvního jarního úplňku. Ale už křes-
ťané v prvních staletích tuto slavnost 
přenesli na neděli. 
	 Velikonoce jsou hlavním a nejdůle-
žitějším křesťanským svátkem. Přitom  
v českém kulturním prostředí se slaví více 
Vánoce než Velikonoce (ale není tomu tak 
ve všech evropských zemích). Kolik zvyků 
a obyčejů je spojeno s Vánoci! Jak se osla-
vují v naších rodinách! Z Velikonoc někde 
zůstal jen „šmigrust“, který se stejně té 
něžnější polovině lidstva až tak úplně ne-
zamlouvá, a tak se pomalu vytrácí i zvyky 
spojené s velikonočním pondělím.
	 Proč dáváme Vánocům u nás přednost? 
Může to být kvůli atmosféře. Zasněžená 
zimní krajina na člověka silně působí. 
Noci jsou dlouhé a chladné, a tak vynikne 
vyprávění o světle a teple betlémské stáje. 
	 Nebo to může být i kvůli tomu, že o Vá-
nocích slavíme narození nového člověka. 
Novorozený Ježíšek je milý. Připomíná 

nám možná naše děti. Zatímco o Veliko-
nocích se už setkáváme s dospělým Ježí-
šem. A jeho konec života nebyl až tak ro-
mantický a příjemný… 
	 Ovšem jeho životní příběh nám může 
být inspirací a můžeme v něm vidět své 
zaběhnuté způsoby jednání. Kdy se mnou 
zametali „ti silnější“, tak jak to udělali s Je-
žíšem? Kdy a v čem jsem byl zbabělý jako 
Petr? Kdy a v čem jsem zradil jako Jidáš? A 
kdy jsem odvážně stál v těžkém údělu, tak 
jako apoštol Jan, který společně s ženami 
vytrval pod křížem? Co se v mém životě 
dalo opět do pořádku, co se znovuzrodilo?
	 Uff, někdy je milejší zabývat se malým 
Ježíškem, než těmito těžkými tématy vel-
kého Ježíše! Ale i toto patří do našeho života.
	 Proto přijměte pozvání v těchto silných 
dnech do frýdlantského kostela, kde mů-
žeme: na Květnou neděli radostně vítat 
ratolestmi (tzv. kočičkami) příchod Za-
chránce, na Zelený čtvrtek si znova pro-
žít Ježíšovu poslední večeři s mytím no-
hou dvanácti farníkům, na Velký pátek se 
připojit k Ježíšovým posledním hodinám  
a zvůli mocných a na Bílou sobotu se 
radovat z nového života spolu se třemi  
dospělými, kteří v ten den budou pokřtěni. 
	 Chtěl bych nám všem popřát, abychom  
i Velikonoce dokázali prožít tak intenzivně, 
jako prožíváme Vánoce! Pokojné svátky 
velikonoční Vám všem! 

P. Lukáš Engelmann
Římskokatolická farnost 

Frýdlant nad Ostravicí

LÍBILY SE 
STRAKONICKÉ LOUKY? 

PŘIBUDOU DALŠÍ

V neděli 19. března 2023 se konalo v obřad-
ní místnosti města Frýdlant nad Ostravicí 
– Janáčkové síni slavnostní přivítání nově 
narozených dětí mezi občany našeho města. 
Byly přivítány tyto děti, jejichž rodiče 
dali se zveřejněním ve Frýdlantských no-
vinách svůj souhlas:

Rodičům blahopřejeme a dětem přejeme 
šťastné a spokojené dětství.

Odbor vnitřních věcí 
a obecní živnostenský úřad

Matyáš Sedlák
Stella Viejová
Jakub Paszanda
Anastázie Volná
Marián Dvořáček
Karin Blažková

Hugo Velička
Karolína Kubíčková
Tobias Janek
Michaela Zalupská
Oliver Thaisz

VÍTÁNÍ
OBČÁNKŮ

MĚSTA FRÝDLANT 
NAD OSTRAVICÍ

Vážení občané,
 

přejeme Vám příjemné prožití
velikonočních svátků, 

plných pohody a radosti.

RNDr. Helena Pešatová
starostka města 

Frýdlant nad Ostravicí

Mgr. David Pavliska
místostarosta města 

Frýdlant nad Ostravicí
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INFORMACE Z MĚSTA

INFORMACE K NOVELE ZÁKONA Č.56/2001 SB., O PODMÍNKÁCH 
PROVOZU VOZIDEL NA POZEMNÍCH KOMUNIKACÍCH
Od 1. 3. 2023 vstupuje v účinnost novela 
zákona o podmínkách provozu vozidel na 
pozemních komunikacích (zák. č. 56/2001 
Sb.). S touto novelizací dochází k těmto pod-
statným změnám:
• Při zápisu změny vlastníka nebo provo-
zovatele a při přidělení registrační značky 
na vývoz se prodlouží platnost evidenční 
kontroly ze současných 30 dní na 1 rok. 
Prodloužení platí zpětně i pro již proběhlé 
evidenční kontroly. Samotný protokol z STK 
o evidenční kontrole není potřeba dokládat. 
Má-li být jako nový vlastník silničního vozi-
dla zapsán v registru silničních vozidel jeho 
dosavadní provozovatel (např. ukončení 
leasingu), splnění podmínky evidenční kon-
troly se nevyžaduje. V tomto případě činí 
správní poplatek 50 Kč. 
• Pokud bude silniční vozidlo vyřazeno  
z provozu (dříve depozit) déle než 3 po sobě 
jdoucí roky (počínaje datem 1. 3. 2023)  
a nepožádá-li vlastník před uplynutím 
této lhůty o zachování registrační značky, 
z úřední moci budou tyto tabulky s regist-
rační značkou a osvědčení o registraci vo-
zidla skartovány. V tomto případě však vo-
zidlo nezaniká. V registru silničních vozidel 
má nadále statut: vyřazeno z provozu. Při 
ukončení vyřazení vozidla z provozu budou 

vozidlu ze zákona (bez správního poplatku) 
přiděleny nové registrační značky a osvěd-
čení o registraci vozidla. Správní poplatek 
při zachování registrační značky činí 200 Kč.
• Při ukončení vyřazení vozidla z provozu už 
nebude nutné dokládat platnou technickou 
kontrolu, nově postačí splnění povinnosti 
pojištění odpovědnosti z provozu vozidla 
(tzv. zelená karta).
• Prodlužuje se rezervace registrační znač-
ky na přání při uložení registrační značky 
na úřadu obce s rozšířenou působností, a to 
ze 3 měsíců, na 6 měsíců. 
• Od 1. 3. 2023 bude možná rezervace re-
gistrační značky, a to na dobu 1 měsíce ode 
dne podání žádosti o rezervaci. Správní po-
platek činí 100 Kč.
• Nová vozidla uvedená na trh od 1. 3. 2023 
již nebudou mít vystavené osvědčení o re-
gistraci vozidla část II. (technický průkaz). 
Majitelé nových vozů od prodejce obdrží 
originál COC listu (prohlášení o shodě), 
který musí předložit při registraci vozidla. 
Osvědčení o registraci vozidla část II. vy-
tiskne až při registraci vozu obecní úřad 
obce s rozšířenou působností spolu s vydá-
ním registrační značky. Povinnost předložit 
originál COC listu výrazně zvyšuje důleži-
tost chránit tento dokument před ztrátou 

či odcizením. Další povinné dokumenty se 
nemění.
• Za vystavení duplikátu technického 
průkazu, osvědčení o registraci vozidla  
za ztracený, poškozený nebo zničený bude 
činit výše správního poplatku 500 Kč. Vydá-
vá-li se osvědčení o registraci vozidla nebo 
technický průkaz vozidla jako duplikát, 
nahrazující tyto doklady při jejich odcizení  
a žadatel doloží jejich odcizení protokolem 
vydaným Policií ČR, bude výše správního 
poplatku 100 Kč.
• Došlo k změnám v postupu při registra-
ci vozidel dovezených z členských zemí EU  
a z jiných než členských států. Zda se vozidlo 
pouze zaregistruje nebo se bude schvalovat 
jeho technická způsobilost, záleží na typu 
schválení technické způsobilosti vozidla  
v zemi původu. Při schválení technické způ-
sobilosti dovezeného vozidla činí správní 
poplatek 3.000 Kč + poplatek za registraci 
vozidla. Vozidla dovezená z jiných než člen-
ských států EU, u nichž se schvaluje technic-
ká způsobilost, u vozidel kategorie M1, M2 
a N1 musí splňovat alespoň emisní limity 
podle normy EURO 3.

Michaela Wlazlová
Odbor dopravy Městského úřadu 

Frýdlant nad Ostravicí 

PODPORA SPOLKŮ A VOLNOČASOVÝCH AKTIVIT 
STOUPLA OD ROKU 2014 TÉMĚŘ NA TROJNÁSOBEK!
	 Město Frýdlant nad Ostravicí podpo-
ruje místní spolky a aktivity na území 
města poskytováním dotací ze svého 
rozpočtu. Dotační systém se řídí Zá-
sadami pro poskytování dotací z roz-
počtu města Frýdlant nad Ostravicí 
v oblasti sportu, kultury, ostatních 
zájmových činností a volnočasových 
aktivit, které jsou každoročně aktuali-
zovány a schvalovány zastupitelstvem 
města. 
	 Cílem těchto zásad je stanovit jednotný 
postup při poskytování účelových do-

tací v oblasti sportu, kultury, ostatních  
zájmových činností a volnočasových akti-
vit. Účelem poskytovaných dotací je pod-
pora celoroční činnosti, a to především 
dětí a mládeže, jednorázových aktivit 
jednotlivců, organizací či spolků nezisko-
vého charakteru a volnočasových aktivit 
pro seniory a osoby se zdravotním po-
stižením, jejichž činnost bezprostředně 
souvisí s městem Frýdlant nad Ostravicí. 
Retrospektivním pohledem je snadno vi-
ditelný rostoucí trend meziročních částek 
podpory. Od roku 2014 se celková částka 

navýšila o 160 %. 
„Jsme si vědomi, že 
podporou spolko-
vé činnosti dochází  
k rozšíření nabídky 
kulturních, spor-
tovních a jiných 
zájmových aktivit, 
které jsou vyko-
návány na území 
města Frýdlant nad 
Ostravicí a pro jeho 
občany. Je to tedy 
především ve všeo-

becném zájmu, všechny tyto aktivity pod-
porovat. Na tento druh podpory navazují 
také projekty participativního rozpočtu, 
čím se vykresluje celé spektrum investice 
do sportovních a kulturních aktivit,“ ko-
mentuje místostarosta David Pavliska. 
	 Na rok 2023 bylo v grantovém sy-
tému rozděleno 3.992.000 Kč. Ob-
last sportu získala 2.622.000 Kč, ob-
last ostatní zájmová činnost 724.000 Kč, 
oblast kultura 521.000 Kč a oblast 
volnočasových aktivit pro seniory  
a zdravotně postižené získala částku 
125.000 Kč. 

Andrea Fupšo
Odbor školství a kultury

a redakce
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Kultura Sport Ostatní zájmová činnost Volnočasové aktivity seniorů

Rok Kultura Sport Ostatní zájmová činnost
2014 155 000 Kč 1 102 500 Kč 222 500 Kč
2015 163 000 Kč 1 087 000 Kč 232 000 Kč
2016 222 000 Kč 1 557 000 Kč 268 000 Kč
2017 294 000 Kč 1 602 000 Kč 309 000 Kč
2018 206 000 Kč 1 605 000 Kč 393 000 Kč
2019 270 000 Kč 2 033 000 Kč 487 000 Kč
2020 471 000 Kč 2 055 000 Kč 581 400 Kč
2021 415 000 Kč 1 875 000 Kč 570 000 Kč
2022 348 000 Kč 2 307 000 Kč 705 000 Kč
2023 521 000 Kč 2 622 000 Kč 724 000 Kč
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ŠKOLY

PODPORA SPOLKŮ A VOLNOČASOVÝCH AKTIVIT 
STOUPLA OD ROKU 2014 TÉMĚŘ NA TROJNÁSOBEK!

zápisu do 1. třídy
 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ, KOMENSKÉHO 420, 
příspěvková organizace  

zve všechny předškoláky a jejich rodiče k 

Budeme se na vás těšit dne

13.4. 2023 od 13:00 do 17:00.

S sebou přineste rodný list

dítěte a občanský průkaz. 

www.zskomenskehofno.cz

                                                                                                          
                                                                                              
 

Základní škola a Mateřská škola, Frýdlant nad Ostravicí, Náměstí 7,  
příspěvková organizace 

 

 

ZZÁÁPPIISS  DDOO  II..  RROOČČNNÍÍKKUU  
  

ZZááppiiss  ddoo  II..  rrooččnnííkkuu  ZZŠŠ  pprroobběěhhnnee    
vv  ppoonndděěllíí  2244..  44..  22002233  vv  ddoobběě  oodd  99..0000  ddoo  1166..0000  hhooddiinn..  

  
ŠŠkkoollaa  ppoosskkyyttuujjee::  
• vvýýuukkuu  pprroo  žžáákkyy  ssee  ssppeecciiáállnníímmii  vvzzdděělláávvaaccíímmii    

ppoottřřeebbaammii  – MMPP    
• ssppeecciiáállnníí  ddiiddaakkttiicckkéé  ppoommůůcckkyy  
• ooddppoolleeddnníí  šškkoollnníí  ddrruužžiinnuu  

  
KK  zzááppiissuu  ssee  ddoossttaavvttee  ssee  ssvvýýmm  ddííttěětteemm  aa  ppřřiinneessttee  ss  sseebboouu::  
rrooddnnýý  lliisstt  ddííttěěttee,,  lléékkaařřsskkéé  zzpprráávvyy  oo  zzddrraavvoottnníímm  ssttaavvuu  ddííttěěttee,,  
zzpprráávvyy  zz  ppssyycchhoollooggiicckkééhhoo  vvyyššeettřřeenníí  nneebboo  šškkoollsskkééhhoo  
ppoorraaddeennsskkééhhoo  zzaařříízzeenníí,,  ppřřííppaaddnněě  rroozzhhooddnnuuttíí  oo  ooddkkllaadduu  šškkoollnníí  
ddoocchháázzkkyy..  
  
BBlliižžššíí  iinnffoorrmmaaccee  ppoosskkyyttnneemmee  nnaa  tteell..  čč..::  660055  999900  114400,,    
                          555588  667777  334444  
  
  

  
TTěěššíímmee  ssee  nnaa  VVaaššii  nnáávvššttěěvvuu!! 

AKTIVNÍ TÉGEEMKA 
	 Probouzející se jaro jako by chtělo 
oživit nejen ospalou přírodu, ale také 
mnohé z nás. Březnové dny sice přiná-
šely při pohledu na počasí mírnou ne-
jistotu, zima se stále občas ještě hlásila 
o slovo a vybízela ospalce k odpočinku. 
Ve škole to ovšem vypadalo po jarních 
prázdninách zcela jinak. Rozjely se 
zajímavé projekty, žákům se opět na-
skytla příležitost měřit své vědomosti 
a dovednosti s ostatními v soutěžích.  

	 Na přelomu února a března se vypravili 
na svůj lyžařský výcvik naši sedmáci. Po-
časí jim vyšlo na jedničku, připadlo sně-
hu, po celý týden mírně mrzlo a svítilo 
sluníčko. Co víc si přát! 
	 Ve čtvrtek 2. března 2023 si zase přišli 

na své naši zpěváci z Chasičky. Na Lidové 
konzervatoři v Ostravě Přívoze se konalo 1. 
kolo regionální soutěže dětských zpěváků 
lidových písní Zpěváček 2023. Reprezen-
tovat školu i město mezi dalšími soubory 
byly vybrány zkušené hudebnice i malí 
nováčci. V soutěžní kategorii 10–15 let  
vystoupily Anežka Eliášová a Viktorie 
Vaňková se svými sólovými písněmi a od-
vážně se děvčata zhostila také dvojhlasu. 
Mezi mladšími dětmi si poprvé dvě písně 
z regionu Lašsko před odbornou porotou 
zazpívali Michal Tomášek a čtyřletá Anež-
ka Vaňková. K velké radosti byli všichni 
naši sólisté vyhlášeni jako úspěšní a po-
stoupili do 2. kola, které se bude konat  
1. dubna 2023 v Ostravě Mariánských 
Horách. Zde si již malí folkloristé zazpí-
vají za doprovodu cimbálové muziky. 
Také v kategorii dvojhlasů se děvčatům  
z Chasičky podařilo zabodovat a postou-
pit dále. Dětem gratulujeme a panu učiteli 
místní ZUŠ Renému Vojtovičovi děkujeme 
za bravurní klavírní doprovod. Máme ra-
dost, že se v soutěži dařilo také našim 
kamarádům z Lašánku, mají taktéž čtyři 
postupující. Frýdlant n. O. tak může být 
pyšný na skvělou folklorní základnu. 
	 Dále probíhá ve škole řada zajímavých 

projektů zaměřených na výchovně vzdě-
lávací činnost zpestřující dětem výuku. 
Mezi posledními to byl například Indi-
ánský týden malých prvňáčků anebo 
zábavné Prima pokusy mladších žáků. 
Kluci a holky z 2. stupně se zase zapojili 
do grantového programu vyhlašovaného 
nadací O2, zaměřenou na oblast bezpečí 
na internetu, mediální a počítačové gra-
motnost i rozvoj využívání moderních 
technologií ve výuce. To je jen malý vý-
čet aktivit, kterými v těchto dnech dýchá 
a žije naše Tégeemka. Jsme moc rádi, že 
tomu tak je a my můžeme říci, že nás po 
covidových peripetiích učení zase baví. 

J. Vaňková, L. Goluchová, 
ZŠ na náměstí T. G. Masaryka
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LYŽAŘSKÝ KURZ 2023
NA OPÁLENÉ 
	 Po dlouhých dvou letech, kdy nás 
ohrožoval covid-19, jsme se letos ko-
nečně dočkali a mohli vyrazit na hory, 
vyzkoušet kvalitu sněhu a naše lyžař-
ské dovednosti. Všichni jsme se na 
lyžařský kurz velmi těšili a naštěstí,  
i přes prvotní obavy z nedostatku sně-
hu, vše dopadlo dobře a počasí nám 
velmi přálo.
	 Lyžovali jsme celý týden od 20. února, 
vždy v dopoledních hodinách ve Ski are-
álu Opálená. Na svahu nás bylo celkem 
29, vedli nás zkušení instruktoři, kteří 
nám předávali cenné rady. Byli jsme dle 
lyžařských zkušeností rozděleni do tří 
družstev. Pro každé družstvo byl připra-
vený určitý výcvikový plán, abychom se 
mohli ve svých lyžařských schopnostech 
zdokonalovat. Nejvíce překvapili začáteč-
níci, kteří překonali sami sebe a pokročili 
ve svých dovednostech skutečně o pořád-
ný kus, z čehož měli pochopitelně velkou 
radost nejen oni, ale i instruktoři a paní 
učitelky, které nás na svahu doprovázely, 
radily a pomáhaly, kde bylo třeba.

	 Poslední den kurzu jsme již všichni sjíž-
děli velkou sjezdovku jako zdatní lyžaři. 
Za pětidenní vytrvalost, statečnost a sna-
hu si určitě zasloužíme velkou pochvalu. 
Je důležité zmínit, že se děti během lyžař-
ského výcviku více poznaly, skamarádily 
a sblížily. Bylo moc pěkné sledovat, jak 
ti starší a zkušenější pomáhali mladším.  
I jak se ti malí zase s důvěrou na ty star-
ší obraceli s prosbou o pomoc. Určitě se 
naše vzájemné vztahy prohloubily.
	 Žáci, kteří se lyžařského kurzu nezú-
častnili, ovšem nemuseli smutnit, pro ně 
byl připraven náhradní program v podo-
bě sportovního dopoledne. Soutěžili ve 
sportovních a závodivých hrách, vyrazili 
na procházku k řece, došli až do Male-
novic na letiště, uklidili vánoční stromky 
pro lesní zvířata, navštívili místní farmu, 
kde chovají koně atd. 
	 Celý tento sportovní týden se moc po-
vedl. A teď hurá, zpátky do lavic! 

Mgr. Daniela Brantalová 
ZŠ Nová Ves

ŠKOLY

KARNEVAL 
VE TŘÍDĚ STROMEČEK 

NA NOVÉ VSI 
OVLÁDLY PROFESE

	 Kuchařka, uklízečka nebo třeba horník. 
Nejen tato povolání, ale i spoustu jiných 
jste mohli potkat ve čtvrtek 16. února 
2023 ve třídě Stromeček ve školce na 
Nové Vsi. 
	 Ptáte se: „Jak je to možné?“ Jako každý 
rok, ani letos nemohl chybět v naší školce 
karneval. Tentokrát jsme ho uspořádali 
na téma povolání, kterými se zabývá náš 
třídní vzdělávací program s názvem „Bez 
práce nejsou koláče“.
	 Už od samého rána to ve třídě šumělo. 
Děti si vzájemně ukazovaly své kostýmy 
a bylo vidět, jak jsou natěšené a hlavně 
napnuté, co se bude dít. Po společném 
přivítání jsme děti rozdělily do skupinek 
a plnění tematických úkolů, které byly při-
praveny ve třídě, mohlo začít. 
	 U číšníka Skleničky si děti vyzkoušely 
práci číšníka, kdy obratně kličkovaly mezi 
kužely s podnosem v jedné ruce. U řezníka 
Krkovičky vyráběly jitrnice, jen se zakous-
nout. U kováře Podkovičky tvořily podko-
vy pro štěstí a u zedníka Cihličky stavěly 
ty nejvyšší komíny. Po splnění všech úkolů 
čekalo na děti malé občerstvení a pak už 
jsme se začali připravovat na přehlídku 
jednotlivých masek. Všechny masky byly 
úžasné, radost pohledět. Pod vedením paní 
učitelky jsme si společně pořádně zatrsa-
li, vše jsme fotograficky zdokumentovali  
a náš karneval zakončili malou odměnou, 
kterou jsme měli pro děti připravenou.

za MŠ Nová Ves
Martina HlístováZIMNÍ OLYMPIÁDA 

VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ ZŠ KOMENSKÉHO 

	 Že letos nebude zimní olympiáda? Tohle 
zjištění nás tedy vůbec nepotěšilo, a proto 
jsme se v družině rozhodli jednu takovou 
malou zimní olympiádu uspořádat sami.  

	 Během února jsme slavnostně zapá-
lili olympijský oheň. A naši olympiádu 
tak považovali za zahájenou. Děti měly 
možnost pár týdnů soutěžit v jedineč-
ných zimních olympijských disciplínách: 
sněhový hokej, rukavicový volejbal nebo 
Nerf biatlon. Vyzkoušely si také slalom 
na polystyrenových běžkách a nekreslily 
spoustu pěkných obrázku k tématu. Aby 
si všichni účastníci dobře zapamatovali, 
které státy se olympijských her účastní, 

byly našim předmětem zájmu také státy 
a jejích vlajky.  
	 Pár týdnu uběhlo jako voda a nás čeka-
lo o něco smutnější zhasnutí olympijské-
ho ohně. Náš smutek z konce olympiády 
však všem spravila sladká medaile na 
krku a venku na ohni dobře upečený šun-
kový buřtík na úplný závěr.  

za školní družinu 
sestavila Naďa Žwaková
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KARNEVAL 
VE TŘÍDĚ STROMEČEK 

NA NOVÉ VSI 
OVLÁDLY PROFESE

JARNÍ KOMEŇÁK 
	 Že s jarem přichází únava? Tak to 
určitě na Komeňáku nehrozí!  Aktivi-
ty žáků 2. stupně byly opět různorodé  
a kdo chtěl, mohl si své školní povin-
nosti zpestřit zapojením se do řady  
z nich. 
	 Také letos mohli milovníci recitace 
předvést své schopnosti v rámci škol-
ního kola. Bylo jich celkem 27. V rámci  
3. kategorie (6. a 7. ročníky) porotu nejvíce 
zaujaly výkony Violety Rakošanové, Amá-
lie Holubové a Petra Matusíka. Cenu sym-
patie poroty získal Jakub Vaxmanský. Ve  
4. kategorii (8. a 9. ročníky) se porotě nej-
víc líbily výkony Victorie Chlopčíkové, Va-
nesy Hyklové, Anny Kokešové a Kristýny 
Stachurové. Cenu sympatie poroty si od-
neslo charismatické duo Roland Revenda 
a Jakub Blinka. 
	 Opět se hrálo divadlo, tentokrát v podá-
ní žáků VI. D, kteří zpracovali tradiční po-
hádku Mrazík. Nacvičování spojené s pře-
spáním ve škole všechny moc bavilo. Kde 

všude se svým představením rozdávali 
radost zjistíte na našem školním webu. 
	 Osmáci se tradičně vypravili do srubů 
KAM v Malenovicích, kde proběhla dvou-
denní vzdělávací akce zaměřená na che-
mické a fyzikální pokusy.
	 Deváťáci se v tomto období velmi inten-
zivně připravují k přijímacím zkouškám, 
proto s radostí uvítali zpestření výuky  

v podobě návštěvy Divadla loutek v Os-
travě. V rámci představení Nastupovat! 
Děják z rychlíku si mohli zopakovat nejen 
své znalosti z historie, ale také základy 
etikety týkající se oděvu a chování v rám-
ci kulturní akce. Většina to zvládla skvěle.

Martina Veličková
ZŠ na ulici Komenského

JARO PROUDÍ ZLATOHRADEM 
	 Energie jara je svěží, čerstvá a dravá. 
Když je v rovnováze, pomůže Vám na-
jít v sobě spoustu krásných, kvalit jako  
je zvídavost, schopnost být teď a tady,  
trpělivost a elán do života.  
	 Žáci pátých tříd se plni zvídavosti a elánu 
vypravili do Ostravy, kde v rámci mediální 
výchovy navštívili ostravskou ČT. Exkurze 
byla velmi zajímavá, děti měly možnost na-
hlédnout do nahrávacích studií, vyzkoušet 
si roli moderátora, na vlastní oči vidět práci 
osvětlovačů i režisérů, prohlédnout si střiž-
nu a vůbec lépe poznat, co všechno obnáší 
vznik pořadů, které znají z obrazovek. 
	 Žáci třetích a čtvrtých tříd „nakoukli pod 
ruce“ malíři a ilustrátorovi Adolfu Dudkovi, 
který nás navštívil se svou zábavnou show 
„Malování pro děti“. Žáky seznámil s prací 
ilustrátora od počáteční inspirace až po 
vznik celé knihy a možnostech malířských 
technik. Víte, že můžete cokoliv nakreslit 
jen prostřednictvím základních geometric-

kých tvarů? 
	 S jarními paprsky se také blíží období, 
kdy žáci 1. stupně navštěvují dopravní hřiš-
tě a opakují si pravidla bezpečnosti silniční-
ho provozu. Učitelé pro ně zajistili interak-
tivní besedy přímo na služebně Policie ČR 
Frýdlant n. O. Jako první navštívili služebnu 
spolu s paní učitelkou žáci I. A. Nejprve si 
prohlédli policejní techniku a výzbroj i vý-
stroj policisty, který jim povyprávěl o své 
záslužné a nelehké práci. Poté prvňáci na-
vštívili kancelář služebny a prohlédli si celu, 
ve které bývají zadrženi pachatelé trest-
ných činů. 
	 Nedílnou součástí vyučování naší školy 
jsou také návštěvy divadelních představení. 
Nejinak tomu bylo i v pátek 24. 2. 2023, kdy 
žáci 1. tříd vyrazili za poznáváním divadel-
ního prostředí do Divadla loutek v Ostravě. 
Herci si pro žáky připravili nevšední diva-
delní vystoupení s názvem Muminci: Čaro-
dějův klobouk. Starší děti zase čeká dobro-

družný příběh o velkém přátelství – Ronja, 
dcera loupežníka či Hodina Komenského. 
	 To nejlepší, co můžeme zjara pro sebe 
udělat, je jít ven. Příroda srší novou energií, 
na každém kroku lze vnímat, jak raší nový 
život. Proto se v dubnu těšíme na venkovní 
přírodovědné výukové programy s panem 
Hlaváčem, který nás bude provázet po sto-
pách šelem, bobřím královstvím či životem 
ve vodě a u vody. 
	 Aktivity a projekty spojené s kvalitním 
vzděláváním svým žákům ZŠ Komenského 
nabízí skvělý tým učitelů, kteří teď v dubnu 
zaměřují svou pozornost i na připravovaný 
zápis do 1. tříd. Ten proběhne ve čtvrtek  
13. dubna v době od 13.00 do 17.00 hodin 
a my se na budoucí prvňáčky s jejich dopro-
vodem už moc těšíme.  

Andrea Elbl Kastnerová
ZŠ na ulici Komenského

Pololetí je milníkem v každé škole, neji-
nak je tomu v Hudební škole Yamaha. Co 
na tom, že žáčci mají jen něco kolem roku 
až tří let. I oni se leccos naučili. Rytmizo-
vat na tělo, hrát na bubínek či maracas, 
ťukat na dřívka, tančit s maminkou nebo 
se jen tak schovat pod „padák“. Děti hud-
bu milují. Je jedno, zda má rodič hudební 

vlohy. V jejich světě je hudba dorozumí-
vacím prostředkem dříve než řeč. Hudba 
přináší radost do světa dětí i dospělých. 
Proto je muzicírování v ranném věku dí-
těte tak důležité, tak veselé, tak fajn. Tak-
že dort se super křupkami byl zaslouže-
nou odměnou.

Lenka Schubertová, HŠ Yamaha

VE SVĚTĚ DĚTÍ JE HUDBA DOROZUMÍVACÍM
PROSTŘEDKEM
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SETKÁNÍ SOKOLSKÝCH GYMNASTEK

V sobotu 25. 2. 2023 se v sokolovně 
uskutečnilo gymnastické soustředění, 
na které byly pozvány i gymnastky z TJ 
Sokol Frenštát p. R. Jelikož tato jedno-
ta bude pořádat v květnu oblastní zá-
vody v gymnastice i ve šplhu, nabídla 
trenérka Marie Magdoňová setkání  
a společné cvičení obou jednot ve Frý-
dlantu n. O.

	 Pro nácvik akrobacie byl zapůjčen Ait-
rack neboli nafukovací žíněnka. Pevný, ale 
zároveň pružný povrch ulehčuje odrazy  
a tlumí dopady, zároveň snižuje riziko 
zranění při cvičení. S nácvikem akroba-
tických prvků pomáhala také trenérka 
Zuzka Molková z Frenštátu. Všechny star-
ší gymnastky si trénovaly různé poskoky, 
odrazy, ale pak už samozřejmě přemety 
vpřed, vzad a salta. Desetimetrový Ait-
rack nám zapůjčila Frýdlantská výrobní 
firma Diony Sports, které velice děkuje-
me.
	 Celý program byl věnovaný opět cvičení 
na nářadí, jako je hrazda, kladina, kruhy, 
koza, a hlavně na zdokonalování akroba-
cie na koberci. Mladší žačky z Frenštátu 
se během celého soustředění velice sna-
žily a dělaly i velké pokroky na kruzích. 
Správnou dopomoc dávaly Martina Men-

šíková a Lenka Hatáková. Naše starší 
žačky se předvedly také na hrazdě, kde 
zvládaly výmyky a různé toče, tam s prů-
pravou pomáhala Petra Baranová. Tečkou 
byla opět ukázková část pro rodiče. „Mys-
lím si, že můžeme být na naše starší žačky 
právem hrdé. Nejsou žádné mistryně, ale 
ukázaly, co všechno se už naučily.“
	 Velkým cílem je teď připravit naše gym-
nastky na oblastní závody ve Frenštátu, 
kterých se může zúčastnit výběr jen těch 
nejlepších. Je opravdu těžké rozhodnout, 
která z děvčat pojede, když se všechny 
gymnastky tak snaží. Otazníkem zatím 
zůstává nácvik šplhu na tyči, jelikož v naší 
sokolovně máme ke šplhání jen lana.
	 Držte našim gymnastkám pěsti, ať mají  
v květnu štěstí.

Marie Magdoňová
TJ Sokol Frýdlant nad Ostravicí

	 Za mimořádně zdařilou by se dal na-
zvat nultý ročník Beskydského ledo-
borce. Původně smýšlený happening 
nadšenců otužování se tak proměnil 
v akci, kterou navštívila téměř stovka 
otužilců a nadšenců. Účastníky neod-
radilo ani přesunutí data celé události, 
která se z bezpečnostních důvodů po-
sunula o celý týden později na sobotu 
4. března 2023.
	 Otužování je aktuálně jedním z nejno-
vějších trendů zdravého životního stylu. 
„Naše město má pro tento druh život-
ního stylu asi nejlepší podmínky vůbec. 
Jsme uprostřed krajiny s čistou přírodou 
a hlavně řekou,“ uvedl jeden z organizá-
torů Pavel Jiřík. Největší překážkou pro 

něj podle jeho slov bylo najít a oslovit jed-
notlivce. „Lidé se mezi sebou navzájem 
znají, ale ne každý s každým. Na druhou 
stranu, Frýdlant má již teď velmi velkou 
základnu, která byla naší akcí nadšená  
a projevila zájem o další aktivity. Pětačty-
řicet účastníků s ponorem do řeky a jed-

ZÁJEM O OTUŽILECKOU AKCI 
BYL OBROVSKÝ

nou tolik diváků je možné považovat za 
obrovský úspěch a signál, že jsme se urči-
tě neviděli naposledy,“ dodává Pavel Jiřík. 
Organizátoři by rádi poděkovali mimo 
jiné i SRC Kotelna a KC Frýdlant nad Ost-
ravicí za pomoc s organizací a vybavením. 
Skutečnou podívanou se stalo nacvičo-
vání záchrany topícího se v podání SDH 
Nová Ves a SDH Frýdlant nad Ostravicí. 
„Rádi bychom touto formou poděkovali 

firmám a restauracím, jmenovitě Restau-
race Imrvére, Beskydský saunér, You Sto-
ry Up!, Floating Ostrava, Grafické studio 
Jan Mališ, Govatrade ,Gabióny Ostravice, 
Chléb Morávka - Moravská pekárna, Mi-
chael Eich-Fotografie a v neposlední řádě 
Vám všem, kteří jste přiložili ruku k dílu 
a podpořili nás i příspěvkem. Patří Vám 
velká úcta a ještě vetší díky,“ dodává jmé-
na firem, bez kterých by tato akce neměla 
svou podobu Pavel Jiřík. V plánu jsou dal-
ší setkání. Aktuálně zve zájmový spolek 
Beskydských ledoborců všechny přátelé 
chladné vody a otužování na pravidelné 
setkání každou neděli v 10.00 hod. na 
jezu na Kamenci u bývalého autokempu. 
„Již teď připravujeme další ročník a ze-
jména cvičení pro nováčky, která začnou 
pravidelně od září tohoto roku,“ zve Pavel 
Jiřík na další ročník ledoborce. 

redakce
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PRVNÍ KONCERT 
DALŠÍ SEZONY KRUHU PŘÁTEL HUDBY

Vážení příznivci krásné hudby, zveme 
Vás na zahajovací koncert nové sezo-
ny, který se uskuteční 12. dubna 2023  
v 18.00 hod. v sále ZUŠ Leoše Janáčka.

	 Můžete se těšit na vystoupení vynika-
jícího mladého kytaristy a posluchače 
HAMU Jana Čonky. V jeho podání uslyší-
me virtuózní skladby T. Fellowa, W. Wal-

tona, N. Coste, F. Carulliho či M. Castelnu-
ovo–Tedesca.
	 Jan Čonka studoval na pardubické 
konzervatoři pod vedením Anny Hrono-
vé a nyní pokračuje ve studiu na HAMU 
ve třídě doc. Petra Saidla. Je vynikajícím  
a všestranným interpretem, svoji muzi-
kalitu a techniku hry uplatňuje nejen jako 
sólista na poli klasické hudby, ale také jako 
člen swingové kapely. Získal řadu oceně-
ní na významných kytarových soutěžích. 
Mezi poslední patří Visegrad Guitar Com-
petition 2021, ve které se v konkurenci 
21 zemí stal vítězem nejvyšší kategorie 
do 27 let, nebo 3. místo v mezinárodní 
kytarové soutěži Guitar talent Brno 2021. 
Významným úspěchem je i udělení Ceny 
ministra školství za rok 2021. Jeho dal-
šími soutěžními úspěchy jsou mj. 2. cena 
v Bremen Guitar Art Youth Competiti-
on v Německu v roce 2020, v roce 2019  

1. cena a titul laureáta v Mezinárodní 
kytarové soutěži na Slovensku, 1. cena 
a cena publika v Mezinárodní kytarové 
soutěži SAI, 1. cena a titul absolutní ví-
těz v Soutěžní přehlídce konzervatoří  
a hudebních gymnázií ČR. Můžeme se 
tedy jistě těšit na nevšední koncert!
	 Vstupné je 150 Kč, senioři/studenti 
100 Kč, s abonentkou člena KPH zdarma, 
zdarma také učitelé a žáci ZUŠ Frýdlant 
n. O. Protože jde o první koncert sezony 
2023, je před začátkem možno zakoupit 
členskou abonentní průkazku KPH, kte-
rá přináší výhodné vstupné na akce celé 
sezony 2023. Abonentní průkazka je pře-
nosná, její cena je 450 Kč na sezonu, pro 
seniory a studenty 300 Kč. V roce 2023 
plánujeme sedm krásných koncertů, stá-
lejším zájemcům se tedy abonentka jistě 
vyplatí.

Josef Svoboda, Kruh přátel hudby

	 Na svém posledním zasedání se za-
stupitelstvo města mimo jiné zabýva-
lo návrhy na pořízení změn územně 
plánovací dokumentace města Frý-
dlantu nad Ostravicí. Územní plán 
města je dokument strategického vý-
znamu a je účinný od 30. 12. 2017. Při 
jeho tvorbě bylo stanoveno minimální 
období, po které by se nastavená kon-
cepce bydlení měla naplňovat na 15 let.

	 Celkem 126 žádostí na změnu územ-
ního plánu bylo důkladně vyhodnoceno 
pořizovatelem - Odbor regionálního roz-
voje a stavební úřad, a ke každé jednotli-
vé žádosti bylo výše uvedeným odborem 
vypracováno odborné stanovisko. 
	 Pořizovatel doporučil k dalšímu pro-
jednání 32 návrhů. Jedná se zejména  
o narovnání současného stavu, tedy 
aby územní plán odpovídal aktuálnímu 
fyzickému stavu území. Dále se poři-
zovatel zabýval analýzou současného 
stavu rozvoje výstavby bytů a to jak v 
rodinných, tak i bytových domech. Z 
analýzy vyplývá, že územní plán byl 
doposud realizován v segmentu bydlení 
z 26,5 %. V zásadě tak byla využita necelá 
1/3 kapacity pro novou bytovou výstav-
bu vymezená v platném územním plánu, 

což zhruba koreluje s dosavadní dobou 
platnosti územního plánu (cca 5 let), 
kdy územní plán byl koncipován na dobu  
15 let.
	 Územní plán se tak v segmentu bydlení 
naplňuje postupně dle stanovené kon-
cepce, aktuálně se zdá být nežádoucí do 
této koncepce zasahovat vymezováním 
dalších nových ploch pro bydlení. Dle 
analýzy úřadu územního plánování není 
nyní prokázána potřeba vymezování dal-
ších zastavitelných ploch pro bydlení. 
	 V naprostém nesouladu s tímto odbor-
ným doporučením však rada města do-
poručila k dalšímu projednání 48 žádos-
tí, které vesměs z nezastavěného území 
(louky, pole) udělají stavební parcely. 
Zamítavá stanoviska pořizovatele se vět-
šinou opírají o nedostatečnou kapacitu  
a nevyhovující stav komunikací v po-
suzované lokalitě, zábory zemědělské 
půdy, blízkosti biokoridorů, znemožnění 
migrace zvěře, či blízkosti lesa a o ne-
vratné narušování charakteristické roz-
ptýlené zástavby. 
	 Je potřeba si uvědomit, že např. v loka-
litě Nová Ves je v současnosti naplněna 
kapacita tlakové kanalizace a nové pří-
pojky nejsou realizovány. Již nyní pro-
blematická situace na přetížených křižo-

vatkách (u Invy, u Harcovského mostu/
směr letiště) se nadále zhorší, stejně 
jako dopravní obslužnost nově zastavo-
vaných území. 
	 Rada města nedokázala smysluplně 
odpovědět, proč se uchyluje k politic-
kému korektivu územně plánovací do-
kumentace navzdory odborným posud-
kům a v rozporu se stanovenou koncepcí 
týkající se bydlení a podle jakého klíče 
vybrala lokality/žádosti, jež doporučuje  
k zařazení do procesu pořizování změny 
územního plánu.
	 Komunikaci mezi pořizovatelem změ-
ny územního plánu a zastupitelstvem má 
podle stavebního zákona zprostředková-
vat tzv. určený zastupitel. Rada města za-
stupitelstvu navrhla Ing. Tomáše Kubalu, 
zastupitelé za Šumný Frýdlant ze svých 
řad navrhli Ing. Vladimíra Skotnicu, kra-
jinného inženýra a vedoucího pobočky 
Státního pozemkového úřadu ve Frýdku-
-Místku. Náš protinávrh nebyl zastupi-
telstvem přijat.
	 Celý záznam jednání zastupitelstva měs-
ta je k dispozici na www.sumnyfrydlant.cz

Zastupitelé za Šumný Frýdlant: 
Marie Karlická, Jakub Vlčák 

a Vladimír Skotnica

NÁVRHY NA POŘÍZENÍ ZMĚN ÚZEMNÍHO 
PLÁNU OČIMA ŠUMNÉHO FRÝDLANTU
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JAKO MLADÍK PŘIKLÁDAL V PECI NOVÁ HUŤ V OSTRAVĚ. TY NEJKRÁSNĚJŠÍ CHVÍLE PROŽIL VE FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ. 
JIŽ V TÉ DOBĚ NAPOSLOUCHAL NÁDHERNÉ NÁŘEČÍ A ZAMILOVAL SE DO LESŮ A LIDÍ KOLEM OSTRAVICE. VŠE SPOJIL DO 
PÍSNÍ, KTERÉ JAKO OBROVSKÉ TSUNAMI ZAPLAVILY CELOU REPUBLIKU A NAUČILY TÉMĚŘ KAŽDÉHO MLUVIT OSTRAVSKY. 
ZA ŠÍŘENÍ ZPÍVANÝCH NÁZORŮ TEHDY PŘIŠEL O PRÁCI A MUSEL SE PŘESTĚHOVAT. PŘESTO JEHO PÍSNĚ ZLIDOVĚLY A PO 
REVOLUCI SE FRÝDLANTSKÝ PAVEL DOBEŠ OBJEVIL NA STUPÍNCÍCH HUDEBNÍ SLÁVY.

PAVEL DOBEŠ
ČLOVĚK MUSÍ V NĚCO KRÁSNÉHO VĚŘIT 

Jak byste se představil člověku, který  
se s Vámi nikdy nepotkal?
Jednou už jsem se charakterizoval, ale také 
naposled. To mi bylo tak 16 let, byl jsem 

elektrikářským učněm v Nové huti Kle-
menta Gottwalda. Mistr mě poslal do skla-
du, abych tam něco hlídal. Byla to budova 
mimo areál, prosklená okna, za nimi slunce. 

Běžně ve fabrice, když se někde vysypalo 
okno, tak se tam přivařil kus plechu, proto 
říkám prosklená okna. Nudil jsem se. Nikdo 
nešel, tak jsem začal přemýšlet sám o sobě. 

Rozhovor: Jan Škraňka
Foto: archiv Pavla Dobeše
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PAVEL DOBEŠ
ČLOVĚK MUSÍ V NĚCO KRÁSNÉHO VĚŘIT 

Na co jste přišel?
Máma mi říkala, že jsem postavy nižší 
střední. Já věděl, že jsem malý. Ve škole mi 
říkali malý Bobeš. Máma mi říkala, že ne-
mám vůbec křivé nohy, že je mám jen tak 
modelované. Také mně říkala, že jsem se 
narodil s rovnými zuby, že ten vystouplý 
přední jsem si způsobil sám, když jsem 
na předních zubech louskal ořechy. Máma 
vždycky říkala tátovi, ať mě nenutí čistit 
boty pro celou rodinu, že ze mě bude mu-
zikant, umělec. A také říkala, že mám krás-
né husté černé vlasy a že se budu líbit. Já 
byl zvědav komu… A na tváři, jako každý 
puberťák, jsem měl uhry.

Odbornou veřejností jste považován za 
písničkáře. Jaký je rozdíl mezi zpěvákem 
a písničkářem? 
No, zpěváci, ti rozhodně zpívají lépe než 
my. Písničkář, po anglicku „songwriter“, 
co jsem si o sobě přečetl v cizojazyčných 
encyklopediích, si písničky píše sám a na 
kvalitě zpěvu nebo oblečení mu až tolik 
nezáleží. Takže nějaký rozdíl tady je. Asi 
jako když si koupíte zeleninu v supermar-
ketu anebo si ji vypěstujete na vlastní za-
hrádce. Je to jiná chuť.

V novinách se dokonce psalo, že jste  
z tohoto nářečí udělal umělecký jazyk. 
Každý se po Vašem vzoru snažil o vtip-
nou repliku v ostravštině. Co je pravdy 
na tom, že Vaše první písně proslavily 
ostravštinu?
Jestli umělecký? To ani nevím. Ale jisté je, 
že ostravština se pak stala téměř třetím 
úředním jazykem v zemi. Po češtině a slo-
venštině.

V písních se často opíráte o havířskou  
a hutnickou tradici tohoto kraje. Jsou  
hrdinové Vašich písní skuteční lidé,  
kamarádi, které jste potkal?
Každý, kdo bydlel v Ostravě nebo tam do-
jížděl za prací, ten ví, že se tam tak sku-
tečně žilo. Ale ty postavy jsem si vymyslel, 
říká se tomu „lehká umělecká nadsázka“.  
S tím Blažkem to byla jen náhodná trefa do 
černého.

Některé písně z Vašich počátků určitě 
byly i za hranou tolerance komunistic-
kého režimu. Reagoval na ně někdo? Měl 
jste problémy? Jak jste se s tím třeba vy-
rovnal? Co všechno jste zažil?
Veřejně mi bylo řečeno, že dělám Ostravě 
jen a jen ostudu. Pes si ode mě kůrku ne-
vzal. Ale ve zkratce: Zažil jsem čtvrtý stu-
peň stranického trestu, to znamená, že jsem 
byl vyloučen z komunistické strany. Ztratil 
jsem zaměstnání. Ztratil jsem kamarády. 
Když mě měli potkat, přešli raději na druhý 
chodník. A tak jsem ztratil i své město. 

To stálo i za Vaším odstěhováním?
Z fyziky víme, že těleso setrvává v klidu 
nebo v pohybu rovnoměrně přímočarém, 
dokud není vnějšími silami přinuceno tento 
stav změnit. Proč myslíte, že od té doby žiji 
v Hradci Králové?

Vnímáte i s odstupem času rozdíl mezi 
Moravskoslezským krajem a zbytkem 
republiky?
S odstupem času už bydlím ve zbytku re-
publiky, ale to prožité mládí ve Frýdlan-
tu, v podhůří Beskyd…, to mládí nikomu 
nevezmete. Staří lidé si už večer většinou 
nepamatují, co měli v poledne k obědu. 
Ale vzpomínky na mládí, ty nevymizí. Ty 
tam drží velkou silou. I u mě. Všechny své 
děti, manželky, přítelkyně jsem vždycky 
později bral na peřeje na Ostravici, lezl  
s nimi na Lysou horu, vypil pivo „jako 
křen“ v hospodě U Veličků, když jsme slé-
zali dolů k Malenovicím. 

Spojil jste někdy poezií své přátele  
a místní nádhernou přírodu?
Jedna moje přítelkyně Drahomíra, já jí 
říkal „Drahá“, ztratila brýle, když balan-
covala po kluzkých kamenech nad peřejí, 
tam, kde to ještě nebylo tak nebezpeč-
né, prostě jí spadly z nosu. Ona je z jižní 
Moravy, tam u nich nikdy netekla „kolem 
ostrých skal šumivá, divoká Ostravice“.  
A Drahá je začala hledat tam, kde je ztra-
tila. Tak jsem jí musel vysvětlit, že „tam“ 
už je nenajde. Že se budeme muset dostat 
pod peřej až k té „dúči“. Tam se všechno, 
co do řeky spadne, mele a točí…

Obdaroval jste i Vaše děti na tuto část 
české přírody nezapomenutelné vzpo-
mínky?
Můj nejmladší, Ondra, když mu byly tři 
nebo čtyři, ten tam spadl celý v tričku  
i v trenkách. Nohy mu podjely, já si ho 
zrovna fotil na video, jak je odvážný, a pak 
jsem musel narychlo odhodit foťák, tak-
že ty nejlepší záběry nemám. Ale kluka 
mám.

Kam chodíte pro inspiraci?
To spíš inspirace chodí na návštěvu ke 
mně. Vypijeme spolu lahvičku něčeho 
dobrého, vykouříme cigárko, napíšeme 
písničku a ona pak zase odejde na návště-
vu k někomu jinému.

Veřejně známou informací je, že jste 
propadl životu na chatě uprostřed pří-
rody…
Já byl vždycky „mastňák“. To až později, až 
v Hradci Králové jsem začal vnímat příro-
du, když mi Dana koupila k narozeninám 
chatu v lese a naučila mě také lyžovat. Ona 
se do telefonu představuje jako Dobešová 
III. Aby si ji lidé nepletli s jinou…

Vaše písně byly často motivovány divo-
kým západem, přírodou, možná „tram-
pířstvím”. Jak to tedy s tímto životním 
stylem je?
Nahoře nad Fulnekem stojí jezuitský kláš-
ter. Jan Ámos Komenský tam pobýval pár 
let po Bílé hoře, než naši zemi přes Pol-
sko opustil.  Opět se mi vyjeví citát Isaaca 
Newtona: Těleso setrvává v klidu, dokud 
není přinuceno vnějšími silami… Venku, 
vedle kláštera, je místo, kam chodil se 
svými studenty. Byl toho názoru, že nej-

větším učitelem pro člověka je Příroda.  
A proto, že i veškeré učení by mělo probí-
hat v souladu s Přírodou a pokud možno  
v přírodě samotné. Alespoň tak to stojí 
psáno na onom památném místě nad Fulne-
kem. Velká pravda učitele národů!

Vaše písně na jedné straně působí jako 
velmi jednoduché, na druhé překvapí 
nevídanou poetičností. Mnozí si i dlou-
hé sloky vybaví, přijímají do svých ži-
votů Vaše pravdy a paradoxně třeba 
nepátrají ani po autorovi. Jak to zlido-
vění prožíváte Vy osobně a co to pro Vás 
znamená?
Myslím, že přeháníte. Já o žádném zlidově-
ní nic nevím. Nikdy jsem u takového ohně 
neseděl. Ale pokud to tak opravdu je, jak 
říkáte… Víte, písničky jsou jako děti. Když 
jede novopečený tatínek s kočárkem po 
ulici, potkávají ho známí i cizí. A říkají mu, 
že je to hezké děťátko. No, třeba je, třeba 
není… Ale největší radost mu udělá, když 
řeknou: „Je to celý táta!“ To je pro otce to 
hlavní. My víme, že pak vyrostou, odejdou 
z domu a vydají se do světa po vlastních 
nohách. Už nás k ničemu nepotřebují.  
I to je pro tátu dobrá zpráva. Ale jak říkám,  
u takového ohně jsem nikdy neseděl.

Pamatuji si Vás také z několika voleb-
ních kampaní za Stranu zelených. Co 
Vás k tomu vedlo a jak jste to celé vnímal? 
Šlo o vážné rozhodnutí?
Ano, také pamatuji. Chtěl jsem Bursíka  
a všechny Zelené přesvědčit, že energie  
z jádra neboli z atomu je také „alterna-
tivní zdroj energie“. A že by se oni mohli 
s touto moderní myšlenkou ve své kate-
gorii stát evropskými lídry, avantgardou. 
Vidíte, vůbec jsem nepochopil, že jim jde 
o to odřít občany, spotřebitele, o miliardy. 
A já mezi ně šel s ideou. Až tak jsem byl 
„blbý“.

Dobré jazyky tvrdí, že aktuálně připra-
vujete novou desku. Jaká bude? Na co se 
můžeme těšit?
Kdo Vám to…, že by Dobešová III.? A jaká 
ta deska bude? No, hlavně, aby se podobala 
tátovi. (smích)

J Jak se s odstupem času a s obrovskou 
životní zkušeností díváte na politickou 
scénu dnes?  Jste spokojen?
Jediného, čeho se obávám, je, aby to  
s námi nedopadlo jak po Bílé hoře.

Čím se v životě řídíte? 
Každý z nás by měl v něco hezkého věřit. 
Protože člověk bez víry je jak vlající kus 
papíru z urvaného plakátu, jak poletující 
kus novin, který je hnán plískanicí a pod-
zimním větrem od kaluže ke kaluži, aniž 
by našel pevný bod, kterého by se mohl 
zachytit. 

Přeji všem lidem v novém roce mnoho 
štěstí, lásky a spokojenosti. A že všechny 
čtenáře zdravím!



POJĎTE DO TOHO S NÁMI! 
	 Máme nápad, ale abychom jej mohli 
uskutečnit, potřebovali bychom Vaši 
spolupráci.  
	 Jde o námět kalendáře na rok 2024.  
Za předešlé roky už byl vytvořen kalen-
dář na všechna možná témata, ale takový 
RETRO FRÝDLANT, ten tady ještě nebyl. 
	 No jo, jenže v retro době se zase tak 
moc nefotilo, tak jako dnes díky mobil-
ním telefonům, takže nám schází dosta-
tek materiálu – fotografií. 
	 PROSÍME VÁS VŠECHNY, kdo máte z let 
1970–1989 fotografie, ať Frýdlantu nad 
Ostravicí, Lubna, Nové Vsi, ale i jiné, na-

příklad foto interiéru bytu, prodejny, uli-
ce, od řeky Ostravice, z tábora, dovolené, 
hřiště, oblečení či jiné předměty na fot-
kách, třeba i své rodinné fotky zachycující 
tuto dobu a nevadí Vám jejich zveřejnění  
v kalendáři, OZVĚTE SE na e-mail:  
pfilipova@frydlantno.cz, případně volejte 
na číslo 558 604 127. 

	 Pokud tohle vyjde (nasbírá se dostatek 
fotografií), věříme, že se nad kalendářem 
pro rok 2024 všichni dobře pobavíme!  

Petra Filipová
Odbor školství a kultury 

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ AKCE
DUBEN 2023

2. 4. 	 Květná neděle
	 7.30 h 		  mše sv.
	 9.30 h 		  mše sv. s průvodem
	 15.00 – 17.00 	 možnost zpovědi před Velikonocemi 
			   (více zpovědníků)
6. 4. 	 Zelený čtvrtek
	 9.00		  Missa Chrismatis v ostravské katedrále, 
			   při ní svěcení olejů
	 18.00		  mše sv. s umýváním nohou
	 19.00 – 21.00 	 adorace v Getsemanské zahradě
7. 4.	 Velký pátek
	 15.00		  křížová cesta z kostela ke kapli na Kamenci
	 18.00 		  velkopáteční obřady

8. 4.	 Bílá sobota
	 do 16.00 	 otevřený kostel k osobní modlitbě
	 20.30 		  mše sv. se křtem tří dospělých	
9. 4. 	 Slavnost Zmrtvýchvstání Páně 
	 7.30 h 		  mše sv. se žehnáním pokrmů
	 9.30 h 		  mše sv. se žehnáním pokrmů

10. 4. 	 Pondělí velikonoční
	 8.00 h 		  mše sv. 
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FRÝDLANTSKÉ NOVINY

pá 2.10. od 17:30, út 13.10. od 19:00 a so 17.10. od 17:30

 

ne 11.10. od 14:30 a so 17.10. od 15:00

KINO

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na webových stránkách www.kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant nad Ostravicí
nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina.

DUBEN       2023

 
 

 

FRÝDLANT N.O.

 

so 1.4. od 17:00 a so 15.4. od 17:00  

ZOUBKOVÁ VÍLA
Německo/Lucembursko, animovaný, přístupný bez omezení, délka 85 min, cena 100,-, Bohemia MP, dabing
Zvídavá a nezbedná Violetta (337 let) se učí na zoubkovou vílu, jenže se jí to moc nedaří. 
Místo, aby dětem za zoubky vyčarovala hračky jako ostatní zoubkové víly, jediné, co umí 
jsou… fialky! Dobrodružství začíná! Rež. C. Origer.

so 1.4. od 19:00, st 12.4. od 10:00, so 15.4. od 19:00 a út 25.4. od 17:00  

OSTROV
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 100 min, cena 140,-, Cinemart
Jiří Langmajer, Jana Plodková a opuštěný ostrůvek v tropickém ráji. To jsou aktéři dobro-
družné romantické komedie, v níž dva lidé, kteří už spolu nechtějí být, zjistí, že hádky a 
spory jsou k ničemu. V divočině obzvlášť. Rež. R. Havlík.

ne 2.4. od 17:00, pá 14.4. od 17:30 a st 26.4. od 10:00 (dabing)
st 5.4. od 19:00 a st 19.4. od 19:00 (titulky)

DUNGEONS & DRAGONS: ČEST ZLODĚJŮ
USA, fantasy/komedie, přístupný bez omezení, délka 134 min, cena 150,-, Cinemart
Není nad pořádné dobrodružství! Ve filmu čekají fantastické světy plné monster, kouzla, 
humor a hlavně svérázná partička hrdinů, které nejde nemilovat. Rež. J. F. Daley, J. Goldstein.

út 4.4. od 17:00

DEMON SLAYER: KIMETSU NO YAIBA
Japonsko, akční/animovaný, přístupný bez omezení, délka 108 min, cena 130,-, Falcon, titulky
Poté, co mu byla vyvražděna rodina, se laskavý chlapec Tandžiró Kamado rozhodl stát zabi-
jákem démonů v naději, že se mu podaří proměnit svou mladší sestru Nezuko zpět v člově-
ka. Rež. H. Sotozaki.

út 4.4. od 19:00, so 8.4. od 19:00 a pá 21.4. od 18:00

BUĎ CHLAP!
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 96 min, cena 140,-, Bioscop
Dobrodružná komedie o jednom setkání, které změní život hned několika lidem. Rež. M. Samir.

st 5.4. od 17:00 a st 26.4. od 17:00

MUMIE
USA/Španělsko, animovaný, přístupný bez omezení, délka 89 min, cena 130,-, Vertical Ent., dabing
Příběh o putování tří mumií do současného Londýna, kde musí nechtění snoubenci Nefer a 
Thut nalézt ukradený snubní prsten a také vzájemnou lásku. Rež. J. J. García Gelocha.
 
pá 7.4. od 18:00 a pá 21.4. od 10:00

DĚTI NAGANA
ČR, rodinný, přístupný bez omezení, délka 98 min, cena 140,-, Bontonfilm
Jedenáctiletý Dominik je u vytržení, když na turnaji století v Naganu naši poráží Kanadu a 
míří do finále. Přestože i on je outsider, rozhodne se koupit hokejku a s kamarády hrát 
hokej, jak to jen jde. Sestaví tým a plánují si zahrát svůj vlastní velký zápas proti klukům z 
vedlejší vesnice. Rež. D. Pánek.

pá 7.4. od 20:00 a út 18.4. od 19:00

PAPEŽŮV VYMÍTAČ
USA, horor, nevhodný do 12 let, délka 115 min, cena 140,-, Falcon, titulky
Film je inspirován životem Gabriela Amortha /Russell Crowe/, skutečného italského kněze, 
který na žádost Vatikánu provedl více než 100 tisíc vymítání! Rež. J. Avery.

so 8.4. od 17:00, st 12.4. od 17:00, st 19.4. od 17:00 a so 22.4. od 17:00

SUPER MARIO BROS. VE FILMU 
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 92 min, cena 140,-, Cinemart, dabing
Na celém světě nenajdete populárnější instalatéry, než jsou kníratí bráchové Mario a Luigi. 
Legendární hrdinové ze slavných videoher se vydávají na filmové plátno. Rež. A. Horvath, M. Jelenic.

ne 9.4. od 17:00 a ne 23.4. od 17:00 (dabing)

SHAZAM! HNĚV BOHŮ
USA, akční/fantasy, přístupný bez omezení, délka 131 min, cena 130,-, Vertical Ent.
Pokračování příběhu dospívajícího chlapce Billyho Batsona, který se po vyslovení kouzel-
ného slova "SHAZAM!" promění ve své dospělé alter ego superhrdiny Shazama. Rež. D. F. Sandberg.

út 11.4. od 19:00 a so 22.4. od 19:00 

AIR: ZROZENÍ LEGENDY
USA, drama, nevhodný do 12 let, délka 112 min, cena 130,-, Vertical Ent., titulky
Příběh odhaluje neuvěřitelnou spolupráci mezi Michaelem Jordanem a začínající basketba-
lovou divizí společnosti Nike, která díky značce Air Jordan způsobila revoluci ve světě sportu 
a současné kultuře. Rež. B. Affleck.

st 12.4. od 19:00 (titulky)
ne 16.4. od 17:00 (dabing)

TŘI MUŠKETÝŘI: D’ARTAGNAN
Francie, dobrodružný, přístupný bez omezení, délka 121 min, cena 140,-, Bioscop
Romantický dobrodružný příběh plný lásky, lstí a machinací, vášně, zrady a přátelství, i sou-
bojů na život a na smrt. Rež. M. Bourboulon.

pá 14.4. od 20:00 a út 25.4. od 19:00

RENFIELD
USA, komedie/horor, nevhodný do 15 let, délka 97 min, cena 140,-, Cinemart, titulky
Akční komedie o sluhovi jednoho z legendárních monster – hraběte Drákuly, jenž se rozhodl 
dát výpověď. Rež. Ch. McKay.

út 18.4. od 17:00 

ZACHRAŇTE TYGRA
Itálie, rodinný, přístupný bez omezení, délka 94 min, cena 120,-, Bohemia MP, dabing
Jedné noci zachrání malý sirotek Balmani tygří mládě. Utečou spolu, vydávají se na dalekou 
cestu a zažívají spolu největší dobrodružství života: Skutečné přátelství! Rež. B. Quilici.

pá 21.4. od 20:00 a st 26.4. od 19:00

MAFIA MAMMA
USA/VB/Itálie, drama/komedie, nevhodný do 15 let, délka 101 min, cena 130,-, Bioscop, titulky
Kristin žije poklidný život v Americe. Ve vztazích jí to moc nevychází, ale kamarádky se pro 
ni rozdají a čas na sklenku dobrého vína se také vždy najde. Když se však dozví, že se stala 
hlavou mafiánské rodiny po dědečkovi, její život se obrátí na ruby. Rež. C. Hardwicke.

ne 30.4. od 17:00  

KRÁSNÁ KATASTROFA
USA, romantický/drama, nevhodný do 15 let, délka 105 min, cena 130,-, Vertical Ent., titulky
Ona nepije ani nenadává. On tráví noci vyděláváním peněz na zakázaných zápasech a holky 
střídá častěji než ponožky. Do Abbyina života se vetře trikem – nabídne jí sázku, že měsíc 
vydrží bez sexu – když ona s ním ten měsíc bude bydlet. Ať tak či onak, Travis netuší, do jak 
těžkého zápasu se pustil. Rež. R. Kumble.

BIO SENIOR: čt 6.4. od 10:00

PŘÁNÍ K NAROZENINÁM
ČR, komedie, délka 93 min, cena 60,-, Bioscop

FILMOVÝ KLUB: ne 2.4. od 19:30

VELKÉ NIC
ČR, dokumentární, přístupný bez omezení, délka 103 min, cena 120,- (FK 100,-), Aerofilms
Byli jsme best in covid? Kdo měl plán: lidstvo, nebo virus? Filmový štáb Víta Klusáka (V síti) a 
Mariky Pecháčkové se na jaře 2020 vydal do prázdných ulic a dva roky sledoval reakce české 
společnosti na pandemii covid-19 v odrazu vládních nařízení. V dokumentární tragikomedii 
tvůrci nasbírali silné příběhy lidí z různých oblastí, zachytili bizarní obrazy krize a vytvořili 
tak absurdně úsměvnou zprávu o naší společnosti.

ne 9.4. od 19:30

VELRYBA
USA, drama, nevhodný do 12 let, délka 117 min, cena 120,- (FK 100,-), Aerofilms, titulky
Famózní comeback Brendana Frasera jako 270kg osamělého učitele, který se snaží obnovit 
rozpadlý vztah se svou dcerou (Sadie Sink). Rež. D. Aronofsky.

ne 16.4. od 19:30

MORE MIKO
ČR, dokumentární, nevhodný do 12 let, délka 75 min, cena 120,- (FK 100,-), Artcam
Jaroslav Miko je kamioňák, poloviční Rom, spoluzakladatel iniciativy Češi pomáhají a podle 
Jana Farského „svědomí národa“. Když Česká republika odmítla přijmout 40 sirotků z řec-
kých uprchlických táborů, rozhodl se jednat na vlastní pěst… Rež. R. Kvapil.

ne 23.4. od 19:30

JE MI ZE SEBE ŠPATNĚ
Norsko, drama/komedie, nevhodný do 15 let, délka 95 min, cena 120,- (FK 100,-), Film Europe, titulky
Neromantická komedie. Signe a Thomas jsou v nezdravém konkurenčním vztahu, jenž 
nabere nečekaný zvrat, když Thomas prorazí jako umělec. V reakci na to se Signe zoufale 
pokouší získat zpět svůj status vytvořením nové osobnosti, pomocí které chce upoutat 
pozornost a probudit soucit. Rež. K. Borgli.

ne 30.4. od 19:30

TÁR
USA, drama, nevhodný do 12 let, délka 157 min, cena 120,- (FK 100,-), Cinemart, titulky
Oscarová herečka Cate Blanchett září v roli Lýdie Tár, jedné z nejslavnějších světových diri-
gentek. Tár je impozantní studie člověka, který zjišťuje, že řídit obrovský orchestr může být 
paradoxně mnohem snazší než řídit vlastní život. Rež. T. Field.

FILMOVÝ KLUB DĚTEM: út 11.4. od 17:00

TITINA, PSÍ POLÁRNICE
Norsko, animovaný/rodinný, délka 87 min, cena 100,- (děti a FK 80,-), AČFK, dabing 
Příběh jednoho z největších lidských dobrodružství – dobytí severního pólu v roce 1926 – viděný 
očima nedobrovolného polárníka, malého teriéra Titiny. Roztomilý čtyřnohý tulák, na kterého 
narazil na římské ulici, okouzlil italského konstruktéra a vzduchoplavce Umberta Nobileho nato-
lik, že si ho vzal domů.  A protože to byla slečna, dal jí jméno Titina. Rež. K. Naessová.

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM: pá 21.4. od 15:30

IL BOEMO
ČR/Itálie/Slovensko, drama/hudební/historický/životopisný, nevhodný do 12 let, délka 140 min, cena 100,- 
(FK 80,-), Pilot Film, titulky
Snímek ověnčený několika Českými lvy vypráví o úspěchu nejslavnějšího českého skladatele 18. 
století Josefa Myslivečka, jeho jedinečném talentu, ale také úsilí, které věnoval své hudbě až do 
vlastního konce. Rež. P. Václav.

KINO FRÝDLANT N. O.
DUBEN 2023

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ AKCE
DUBEN 2023

8. 4.	 Bílá sobota
	 do 16.00 	 otevřený kostel k osobní modlitbě
	 20.30 		  mše sv. se křtem tří dospělých	
9. 4. 	 Slavnost Zmrtvýchvstání Páně 
	 7.30 h 		  mše sv. se žehnáním pokrmů
	 9.30 h 		  mše sv. se žehnáním pokrmů

10. 4. 	 Pondělí velikonoční
	 8.00 h 		  mše sv. 



Město Frýdlant nad Ostravicí, 
Kulturní centrum Frýdlant nad Ostravicí, 

Klub přátel hudby a Český svaz bojovníků za svobodu

v 10:00 hodin ve Frýdlantu nad Ostravicí 
na místním hřbitově u pomníku obětem 
2. světové války a následně u pomníku 
padlých se sochou Partyzána

cca v 10:30 hodin na Nové Vsi 
u pomníku obětem 2. světové války

DEN VÍTĚZSTVÍ
 8. KVĚTNA 2023

 

PROGRAM

pátek 5. května 2023

cca v 10:45 hodin na Lubně 
u pomníku obětem 1. a 2. světové války 

Zveme Vás na pěvecký recitál
u příležitosti státního svátku 
3. 5. 2023 od 18:00 hodin v Janáčkově síni
s doprovodem kytary vystoupí sopranistka Kristýna Kůstková.

vzpomínkové akce u příležitosti 
78. výročí osvobození Československa 
a konce 2. světové války

Za maskami
Ludmila Vasková

Minigalerie CCuukkrráárrnnaa  PPoodd  LLyyssoouu  /Frýdlant n O

13. brezna – 24. dubna 2023 otevreno dle provozu cukrárny

akvarel / kresba

KKoottkkoovvaa  mmuuzziikkaa  zzvvee  ppřříízznniivvccee  ffoollkkllóórruu    
nnaa  hhuuddeebbnněě  vvýýpprraavvnnýý  ppoořřaadd  

FFrryyddllaannttsskkyy  hhuudděěcc  
ss  JJaanneemm  RRookkyyttoouu  jjaakkoo  hhoosstteemm  vveeččeerraa  

  

 
         Autor kresby: Jan Satina 

  

ČČttvvrrtteekk  2277..dduubbnnaa  22002233  oodd  1188  hhooddiinn  
vv  JJaannááččkkoovvěě  ssíínnii  vvee  FFrrýýddllaannttuu  nn//OO..  

  

ZZaa  ppooddppoorryy  mměěssttaa  FFrrýýddllaanntt  nnaadd  OOssttrraavviiccíí    
aa  ppoodd  zzááššttiittoouu  ssttaarroossttkkyy  mměěssttaa  ppaanníí  HHeelleennyy  PPeeššaattoovvéé    

Volejte na help linku  
Člověka v tísni  

tel.: 770 600 800  
po–pá 9–17 hod. 

Stát nabízí pomoc – příspěvek na bydlení. 

Pokud za bydlení dáváte měsíčně  více než 30 % příjmů domácnosti, 
může pomoci i vám.

• Řekneme vám, jestli na příspěvek 
máte nárok.

• Spočítáme, v jaké výši.

• Poradíme, jak a kde si o něj zažádat.

• Nemusíte vše řešit sami. 

Než zavoláte, připravte si přehled 
všech příjmů domácnosti a nákladů 
za bydlení (nájem, vyúčtování energií 
a služeb).

 jakprezitdluhy.cz/energie  
clovekvtisni.cz

Nezvládáte platit 
účty za bydlení, 
např. nájem, energie, vodu?

KKoottkkoovvaa  mmuuzziikkaa  zzvvee  ppřříízznniivvccee  ffoollkkllóórruu    
nnaa  hhuuddeebbnněě  vvýýpprraavvnnýý  ppoořřaadd  

FFrryyddllaannttsskkyy  hhuudděěcc  
ss  JJaanneemm  RRookkyyttoouu  jjaakkoo  hhoosstteemm  vveeččeerraa  

  

 
         Autor kresby: Jan Satina 
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aa  ppoodd  zzááššttiittoouu  ssttaarroossttkkyy  mměěssttaa  ppaanníí  HHeelleennyy  PPeeššaattoovvéé    

OPĚT UKLÍZÍME ČESKO!
	 Ukliďme Česko je dobrovolnická úklidová akce, do které se každoročně zapojují lidé  
ze všech koutů České republiky a jejímž cílem je uklidit nelegálně vzniklé černé skládky 
a nepořádek. 
	 Třetí dubnový víkend se do seznamu dobrovolníků, kteří se rozhodli pomoci přírodě 
zbavit se odpadu, připojí i Frýdlant nad Ostravicí. Akce je individuální a bude probíhat  
ve dnech 21.–23. 4. 2023. Nebudou se uklízet předem vytyčené trasy, stačí projít třeba 
okolí Vašeho bydliště nebo Vaše oblíbené místo v okolí. Doporučené lokality jsou oba 
břehy řeky Ostravice, Čeladenky, Ondřejník, cyklostezka, Zimník, stezka Vyhlídka, Lubno, 
Nová Ves apod. 

RUKAVICE, PYTLE A ODPAD
	 Všichni zájemci si mohou vyzvednout pytle a rukavice zdarma na předem ur-
čených místech a časech (v TIC již od pondělí 17.4. od 8:00 do 17:00hod., v ha-
sičských zbrojnicích na Nové Vsi a v Lubně o víkendu mezi 8:00 a 10:00 hod.). 
Sesbíraný odpad, prosím, vyhoďte do nejbližších černých kontejnerů nebo ne-
chejte u separačních míst. Pokud zjistíte nějaké černé skládky, narazíte na 
větší kusy, jako jsou např. pneumatiky, kusy nábytku atd., prosím, volejte  
na telefonní číslo 737 790 897 nebo napište na info@kcfno.cz, kde se domluvíme 
na dalším postupu. Za pořadatele i přírodu moc děkujeme. 

Kateřina Kaiserová, KCFnO



OTVÍRÁNÍ
ONDREJNICKÝCH

STUDÁNEK
SOBOTA 22. DUBNA 2023

22. ročník pohádkového lesa 
pro děti s doprovodem rodičů 
nebo dospělých. 

Děti budou po trase plnit úkoly u pohádko-
vých bytostí a jejich studánek. V cíli obdrží 
děti diplom a odměnu. Občerstvení pro děti 
i dospělé v režii Roubenky Ondřejníček.

Pořádá: TOM Divočáci Frýdlant nad Ostravicí

Startovné: 50 Kč

ˇ

Start: Areál Restaurace Park (za podchodem) 
Frýdlant n. O. od 9:00 do 11:00 hod.
Cíl: Roubenka Ondřejníček, do 14:00 hod.

 

 
Program: 
9.00 hod. - 10.30 hod., Frýdek, Zámecké náměstí, výstava vozidel 
10.40 hod. - 11.30 hod. Sviadnov obecní úřad – výstava vozidel 
11.40 hod. - 14.00 hod. projížďka okolím FM: Sviadnov, Frýdek, Dobrá, Raškovice, 
Lubno, Frýdlant n. O. Nová Ves. Cíl Rekreační středisko Budoucnost. 
14.15 hod. až 15.30 hod. RS Budoucnost výstava vozidel a ukončení akce  

 
Akce se koná za každého počasí. Změna programu vyhrazena.  
Organizační výbor Old Fiat Club, z. s., email oldfiatclub@seznam.cz 
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SUDOKU

KVÍZ

Akce je individuální a probíhá od pátku do neděle
Pytle a rukavice si můžete zdarma vyzvednout 

Kam sesbíraný odpad umístit?

Doporučené lokality úklidu

Do separačních nebo černých kontejnerů, které po cestě najdete, popřípadě 
vedle nich. Větší kusy nalezeného „pokladu“ (pneumatiky, židle, hrnce a jiné) 
přemístěte nejlépe k separačním místům, popřípadě tak, abychom je mohli 
vyzvednout autem. Takové uložení s popisem nebo gps souřadnicí místa 
nám nahlaste na e-mail: info@kcfno.cz nebo na telefonu 737 790 897

Oba břehy řeky Ostravice nebo Čeladenky, Ondřejník, cyklostezka, Zimník, 
stezka Vyhlídka, Lubno, Nová Ves nebo jakékoli jiné Vaše oblíbené místo.

- v TIC Frýdlant n. O. od PO: 17. 4. do PÁ: 21. 4. 2023 od 8.00 do 17.00 hodin
- v hasičské zbrojnici na Nové Vsi 22. - 23. 4. 2023 od 8.00 do 10.00 hodin
- v hasičské zbrojnici na Lubně 22. - 23. 4. 2023 od 8.00 do 10.00 hodin

Město Frýdlant n. O. a Kulturní centrum Frýdlant n. O. pořádají akci

UKLIDMEˇ FRÝ
DLA

NT

SOB
Ě

FRÝDLANT 
A OKOLÍ 21.-23.4.2023

737 790 897
ORGANIZÁTOR

Inzerce



KŘÍŽOVKA  NA KONEC
Připadá Vám někdy velikonoční šlehání pomlázkou a polévání vodou bláznivé, měli byste se seznámit třeba  
s tradicemi v Řecku. Vrcholem ortodoxních oslav je házení a … tajenka 1 … se ...tajenka 2 a 3. Za zmínku stojí také 
legendární okázalé ohňostroje.
Řešení z minula: … i navzdory mrazu a sněhu. Stačí k tomu pouhých několik teplejších dnů. Na ještě zasněžených loukách se tak mohou          
                                     objevit křehké květy sněženek, šafránu nebo narcisy. 

Inzerce

OTEVŘENO: Po až Čt 7–17 hod., Pá 7 – 15 hod. TEL: 556 836 941

Frenštát pod Radhoštěm


